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A képviselőház mai ülésében folytatta a tisztvi­
selők illetmények szabályozásáról szóló törvényja­
vaslat tárgyalását. És pedig első sorban tárgyalás 
alá kerültek az 1. t*. kiegészítő részét képező 
táblázatok, a melyek a tisztviselők fizetési osztá­
lyait állapítják meg. — Madarász József röviden 
kijelentette, hogy ű és elvtársai az átalános 
vitánál elfoglalt elvi álláspontjuknál fogva, nem 
járulnak a tervezett fizetési osztályozáshoz. 
— Bofilik Lajos az adótiszteknek a Xl-dik 
osztályból a X. osztályba való áthelyezését kérte : 
javaslatát azonban a miniszterelnök felvilágosításai 
után visszavonta. — Horánszhj Nándor kérdést 
intézett a miniszterelnökhöz az iránt, hogyha a költ­
ségvetések alkalmával fognak esetleges méltányos kí­
vánalmak figyelembe vétetni, a melyek c törvényja- 
vaslat intézkedéseit módosítják: mi szükség volt akkor 
e:t a nagy organikus törvényt megalkotni. II>- 
fxrle miniszterelnök erre megjegyezte, hogy nem 

Ivezte átalánosságban kilátásba, hogy a törvény­
javaslat a költségvetések alkalmával módosítható 
lesz, hanem csak a törvényben megállapított ke­
reteken belül lesznek esetleg változások keresztül- 
vihetők. — Farbaky István azt kérte, hogy a MI. 
osztályba sorozott bányakapitányok nagyobb része 
a Yl. osztályba soroztassék. Hasonlóképen a kincstári 
üzvészek és banyaszámvevüségi tisztviselők kedvezőbb 
osztályozását sürgette. Wekcrle miniszterelnök erre 
art feli ite,hogy a bányatiszl viselők helyzetének végle­
ges end tése a bányatörvény revíziójával kapcsolat­
ban lesz keresztülviendő; a kincstári ügyészek pedig 
aránylag a legkedvezőbb helyzetben levő tisztvise­
lők kő.:-- tartoznak. — Gróf Batthyány Tivadar a 
fiumei tengerészeti szakiskola tanárait ugyanazon 
elbánásban kérte részesíteni, mint a középiskolák 
tanárait: kérte továbbá a révbiztosok ked­
vezőbb osztályba sorozását, a kalauz-főnökök 
nek pedig az osztályozásból való kihagyá­
sai. mert azok nem tisztviselők, hanem
csak altisztek. Horánszky Nándor azt a módosít 
ványt nyújtja lie, hogy a kassai gépészeti közép­
iskola igazgatója a \ II.. a tanárok és mérnökök a 
Vili., a segédtanárok a IX.. a művezetők és szak­
tanár a X. fizetési osztályba helyeztessenek. Lin­
der György arra a tévedésre figyelmeztet, hogy az 
uj táblázatban, u hol a poda- és távir-
dapénztárosokról van szó, egy központi es 
üt vidéki pénztáros van felvéve, holott ténv- 
leg egy központi és kilcncz vidéki pénztáros van. 
If- kerle miniszterelnök megjegyezte,-hogy a meny­
nyiben itt tévedés fordult elő, a törvény alkalma­
zásánál az ki fog igazittalni. Gróf Batthyányi i 
Horánszky módositványaihoz a miniszterelnök hoz- 
zájárult, valamint Horváth Gyula felszólalása foly­
tán kijelentette azt is. hogy’ az államvasuti alkal­
mazottak szolgálati viszonyaira nézve a kormány 
a ki -égvettssel egy idei üleg részletes jelentést fog 
a ház elé terjesztem.

A vallás- és közoktatásügyi minisztériumra vo- 
t kozó táblázatnál Bcrzcviczy Albert államtitkár 
a:í indítványozta — s gróf Csáky miniszter ehhez 
hozzájárult — hogy a IX. osztályba pótlólag föl­
vetett -k az igazgatói teendőkkel végleg megbízott 
polgári és felsőbb népiskolai tanitók és tanitónők. 
Goo7 Jenő a tudományegyetemnél és a műegyetem­
nél all tt irodatiszteket, Zsámbohréthy Emil a
felsőbb leányiskolái tanárok, Szederkényi Nándor 
s poigL és felsőbb népiskolai tanitók, Be.rnáth 
v-"la a tornatanárok, gróf Apponyi Albert szintén 
a polgári és felsőbb népiskolai lanilók erdőkében 
szólaltak fel, s az utóbbi különösen az államtitkár 
: ványáv: I szemben azt indítványozta, hogy a
polg. vs felsőbb népiskolai tanitók mind a IX. és X. 
fizetési osztályok közt osztassanak fel. Kovács Al- 
b°rt. I esder Imre, Madarász József és gr. Csáky 
miniszter felszólalása után a ház a miniszter hoz­
zájárulási ..J Szederkényi Nándor azon módosítvá- 
nyát fogadta el, hogy a polgári és felsőbb népis­
kolai tanitók egy része a IX. fizetésű osztályba 
swoztassék, a hányad meghatározása a miniszte- 
numra bízatván.

Ezután a ház áttért az igazságügyi mlniszte- 
riUm fizetési táblázatának tárgyalására, a melynél 
® János a vidéki segédtelekkönywczetők ér­
dekében emelt szót.

Redter után Horánszky Nándor szólott. Az ülés 
‘^háromkor ért véget. Részletes tudósításunkat 
reggeli lapunkban közöljük.

Budapest, február 20.
1 Vekerle miniszterelnököt, a ki Becsben tegnap 

korán délelőtt Steinbach osztrák pénzügyminiszter- 
r"l két órán át értekezett, ő felsége fél tizenegy 
árúkor hosszabb magúnk! hallgat ásón fogadta. Egy 
oí—tol négyig a külügyi hivatalban gróf Kálnoky 
toinisztev elnöklete alatt közös miniszteri értekez- 
eu 'Oá, melyen báró Bauer, Kállay, gróf Taaffe, 

pán Welserslmrnb, Steinbach, Wekcrle, báró
fjércáry 3 Tisza gróf vettek részt. Az értekezle- 

ten a Jövő évi költségvetés főbb tételeit beszélték 
rieg. \\ ekerle miniszterelnök, ki este még újabban 
fc^eíezett gróf Kálnokyval, ma reggel Budapestre 
érkezett.
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a páratlan egykedvűségét, a melylycl az államuk­
kal legszorosabb szövetségben álló országok és 
nemzetek ellen való legsilányabb kifakadásokat is 
a legnagyobb lelki nyugalommal hallgatják meg és 
a jóvátételnek vagy rosszalásnak egyetlen szavával 
sem reflektálnak rajok. így kellett csak nemrég is 
gróf Taaffe miniszterelnököt a magyar képviselő 
házban történt felszólalások utján egvenesen kény- 
szeriteni arra, hogy visszautasítson oly magyar 
ellenes fürmedvényeket, melyekre, mikor az osz­
trák képviselőházban az ü füle hallatára mondat­
tak, sem neki, sem a házelnöknek egyetlen meg 
rovó szava sem volt. Sokkal szelidebb támadás 
volt ennél az, melyet a bécsi konfráter-gyülekezeten 
két miniszter jelenlétében az olasz állam ellen in­
téztek, tie Carmine vs Barzilai olasz képviselők 
ezt is szóvá tették. Brin külügyminiszter a hoz 
záintézett kérdésre azzal felelt, hogy felolvasott 
egy tudósítást, mely szerint a gyűlésen a pápa 
világi uralmáról szó sem volt. Azután a miniszter 
a következőket mondá :

Az egyetlen, némileg politikai czelzás env szónok­
nak kü\ elkezd kijelentése volt: < A pápa az egyház 
számára szabadságot és függetlenséget követel. .Ne­
künk katolikusoknak egyértelműen kell csatlakoznunk 
e követeléshez s tekintetünket a jövőre kell irányoz­
nunk, midőn a pápa nem lesz többé arra Ítélve, lío-'y 
•1. liberalizmus által ráerőltetett szerepet játssza • 
Őszintén szólva, hevesebb vádakat is hallottunk már, 
a ueikul, hogy e miatt tüzbe jöttünk volna. £s most 
ecv magánembernek ez a platónikus ömledezése ejt- 
sen bennünket izgatottságba i (Közbekiáltások: «Hát 
a két miniszter ?■> - Másik kiáltás: Erry, kettő,
liopj-É eltűntek ' Zajos derültség.) Brin: A kőnl'rátcrek- 
nek Lécsuen senki legesekelyebb jelentőseget sem tulaj­
donit. (Közbekiáltások : Maga hamis fe) Meg kell enged­
niük, hogy Bécsben egyetlen szó sem ejteíett el. melv a 
politikai illendőséget sértette volna. Más országokban 
is történt, hogy állami miniszterek ily gyűléseken 
jelen voltak, t-s senki ügyet sem vetett vájok. És 
végre i-, uraim, ha a szónok az egyház helyzete 
miatt panaszkodott, ez a panasz vonatkozott a «libe­
rális pestisétől megtámadott összes országokra, Ausz- 
tria-Magyarországot sem véve ki s a két miniszternek, 
m a gyűlésen jelen volt, ez legkevésbé sem lehetett 
hízelgő. (Mozgás.) Bízom, uraim, az önök józan eszé­
ben, és kérem önöket, hogy e siránkozó jeremiádokat 
igazi értekük szerint ítéljék meg. Jussanak eszükbe a 
szavak, melyeket hasonló alkalommal a tiszteletre­
méltó Crispi mondott : «Teljesítsük kötelességünket, 
bízzunk igaz jogunkban, Olaszország nem fél ezektől 
a gyermekes kongresszusoktól; szükség esetén elé" 
erős lesz ahhoz, hogy jogainak utat nyisson. (Moz- 
gás.) Ne törődjünk hiábavaló óvásokkal. Mi a 
világgal szemben ünneplésen köteleztük magun­
kat arra, hogy megvédjük a pápa sza­
badságát; ezt a kötelezettséget híven fogjuk tel­
jesítem mindenkor. Ha valaki kételkedni akarna benne, 
ám tekintsen Kómára, a iiol ép most hitbuzeó zárán- 
dokseregek tódulnak össze minden világrészből s lel- 
ie3 nyugodtságban és zavartalanságban hódolhatnak 
egyházuk tisztelt fejének. (Mozgás.) De midőn Olasz­
ország a kathofikus világgal szemben való eme küte* 
lességét teljesíti, azt is megköveteli, hogy önelhatáro- 
zási jogát mindenki tiszteletben tartsa, és nem fonja 
törni, hogy kimondhatatlan fáradalmak és áldozatok 
árán megszerzett egységét legkevésbé is csorbítsák. 
(Zaj, nyugtalanság.)

Barzilai nem vette tudomásul a választ, Carmine 
pedig emlékeztette a minisztert arra, hogy Crispi 
annak idején rögtön elbocsátotta Seismil-Doda 
pénzügyminiszter, a miért egy nem-poiitikai ban­
ketten szó nélkül hagyta egy foasztozónak 
Ausztria-Magyarország elleni kifakadását — és 
jól is tette, mert a lojalitás az állam­
iéi li legelső kötelessége. Az olyan dolog, mint ez a 
bécsi, sukkal inkább ári annak az országnak, a mely 
az ilyesmit megengedi, előmozdítja vagy tűri, semmint 
annak, a mely ellen irányozva van. (Zajos, hosszas 
tetszés az összes padokon.)

Brin külügyminiszter : Én az osztrák kormánytól 
nem kértem i'elvilágosiíást, nem voltam tehát abban 
a helyzetben, hogy kielégitettnek nyilvánítsam macá­
mul. Ha azoknak a szavaknak az a jelentésük lenne, 
hogy a pápának vissza kell adni a világi uralmat, 
akkor azok, a kiknek e miatt leginkább kellene pa­
naszkodni, épen az osztrák miniszterek volnának, 
kikne.. jelenlétében oly ezéluak az elérése iránt fejez­
tek ki óhajtást, mely ellen a birodalom politikája, a 
melynek ők munkatársai, határozottan irányozva van.

Budapest, február 20.
álasz képviselőhöz szombati ülése, melyben 

a kcc-i klerikális olaszelienes tüntetésről volt szó, 
. e° ^őyefemreméltó ahhoz, hogy vasárnapi táv- 
‘rati tudósitásunk után is visszatérjünk. Az ola- 
~Zofe a mint látszik, nem ismerik, vagy legalább 
nem *smerik el az osztrák miniszter uraknak azt

Egyházpolitikai mozgalom a 
fővárosban.

Az egyházpolitikai programra tárgyában nagy érte­
kezlet volt vasárnap délelőtt a Teréz-városi kaszinó 
helyiségében. Mintegy nvolczvan előkelő fővárosi 
polgár jelent meg, a kiknek sorában ott láttuk a kö­
vetkezüket : báró Podmaniczky Frigyes, líadoeza 
János, Morzsányi Károly, Rupp Zsigmond, Puclier 
lózsef, Jamniczky Lajos, NY agner Géza, Emich Gusztáv, 
Steiger Gyula, Piácz Károly, Busbach Péter, Darányi 
Ignácz, Sigray Pál, Mérő János, Xyiry Lajos, Légrády 
károly, Hűül Tivadar, Tenczer Pál, Fenyvessy Adolf, 
Neumann Ármin, Schweiger Márton, Andaházv László, 
YY'odianer Béla, Gelléri-Szabó J.iuos, Gsiky Kálmán, 
Fektor Ferencz, Weisz Berthold, stb.

Az értekezlet elé Radocza János a következő ha­
tározati javaslatot terjesztette:

«Arra való tekintettel, hogy az ország értelmi 
és anyagi erejét képviselő törvényhatóságok kebe­
lében élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy 
a kormány egyházpolitikai programmjára nézve a 
nemzet igazi közvéleményének méltó kifejezés adas­
suk, arra való tekintettel, hogy a fő- és székváros 
törvényhatósága, mint az igaz liazafiságnak és sza- 
badelvüségnek mindenkori letéteményese, hazafias 
lelkesedéssel támogat oly egyházpolitikai program- 
mot, a mely a magyar államiság minden irányban 
való érvényesülésének, a nemzeti egység megerősö­
désének és a vallásfelekezetek közötti állandó egyet­
értés és külcsönüs tisztelet megszilárdításának újabb 
és hatalmas eszköze, indítványozzuk :

Mondja ki a fő- és székváros [törvényhatóság bi­
zottsági közgyűlése, hogy a kormány egyházpoliti­
kai programmját s ennek kiegészítő alkatrészét, a 
kötelező polgári házasság behozatalát helyesli, a 
programra megvalósítását hazafias készséggel támo­
gatni hajlandó s amaz óhajának ad kifejezést, hogy 
ez egyházpolitikai programra mielőbb hajtassák 
végre.

E kellő időben beadott önálló indítványunkat 
kérjük sürgősnek kimondani 3 annak nyomban való 
tárgyalását elhatározni. Kelt Budapesten, 1893 február 
hó 19-ikén.»

Radocza János előterjesztette indítványát, s ftlszó 
litotta a jelenlevőket, hogy jelentsék ki indítványa 
fölött a véleményüket.

Dr, Rózsavölgyi Manó megjegyzi, hogy a polgári 
klubnak a mai akczióról nem volt tudomása s hogy 
a klub elnöke, Ráth Péter, ugyanebben a tárgyban 
már tett indítványt. A Piadoeza indítványának olyan 
látszata van, mintha a kormánynak bizalmat akarna 
szavazni, szóló pedig nem szerelné, ha e látszat miatt 
más pártbeliek nem csatlakozhatnának az indítvány 
hoz. E miatt, mert elvi különbség nincs a két indít 
vány között, a Ráth indítványát ajánlja elfogadásra.

Elnök válaszában megjegyzi, hogy az indítvány 
szerkesztésénél nagyon óvatos volt, de mert ez a 
programra a kormány programmja, sőt a kormány 
eme programra alapján létesült és e miatt nem lehet 
a kormány programmjáról meg nem emlékezni.- 

Tcnczer Pál elfogadja a beterjesztett indítványt; 
az egyházpolitikai programra részletezését fölösleges­
nek tartja.

Vdnj Lajos épen ellenkező meggyőződésben van. 
Vagy egyetlenegy pontot se kell kiemelni, vagy vala 
mennyit. Miért épen csak a polgári házasságot 2 

Mattyus Arisztid, mint a nemzeti párt tagja, csakis 
olyan indítványt fogadhat el, a mely a kormánynak 
nem szavaz bizalmat. Akárhogyan forgassák is az 
indítványt, nem egyéb, mint bizalmi szavazat a kor 
mánynak. U a Ráth indítványát fogadja el.

Steiger Gyula az indítványban nem lát páripoliti 
kát. Az eszméket elvben elfogadni s azután nem tá 
mogatni azokat, a kik abban a helyzetben vannak, 
hogy azokat az eszméket diadalra segítsék, annyit 
jelent, mint semmit se fogadni el abból az elvből. 
Emez indítvány elfogadása semmikép nem prejudikálja 
a keresztülvitel módozatait. Nagy súlyt fektetne az 
egyhangú elfogadásra, hogy Magyarország, a külfül 
és a világ lássa, hogy a főváros lakosainak minden 
pártszinezete a liberalizmus zászlaja körül sorakozik 

Báró Lipthay Béla azt hiszi, hogy az indítvány 
bizonyos tekintetben bizalmi szavazatot involvál. 
Kérdi, vajon czélszerü-e konfesszionális kérdésekben, 

ha erre szükség nincs — nyilatkozni. Eb­
ben a formában az indítvány félreértésekre 
szolgáltathat alkalmat. Miért kell külön hangsú­
lyozni a polgári házasságot, ez úgy tünteti 
fel a dolgot, mintha erre helyeztetnék a fő- 
suly. Nem fogadhatja el az indítványt az előterjesz­
tett formában, mert ezzel tér nyittatnék az agitá- 
czáénak.

Fenyvessy Adolf elfogadván az indítványt, kéri, 
hogy közöltessék az a municzipiumokkal.

Ráicz Károly Máttvussal polemizálva, fejtegeti, hogy 
a törvényhatósági bizottság nem választói gyűlés, ha­
nem összessége a főváros polgárainak. Ez helyesli a 
kormány egyházpolitikai programmját s ha holnap a 
függetlenségi párt jiu< kormányra, és ugyanazt a pro- 
rammot terjeszti elő, a főváros ezt is helyeselni 

fogja. A főváros kötelessége, hogy nyilatkozzék.
Dr. Darányi Ignácz nem lát bizalomnyilvánitást 

az indítványban. De mivel nagy súlya van az egy- 
langu nyilatkozatnak, szeretné módosiiani az indít­

ványt. Módositványa az, hogy vétessék bele a polgári 
lázassá".

Dr. Rózsavölgyi saját, valamint megbízói nevé­
ben viszonyaira a Ráth-féle indítványt s hozzájárul a 
Darányi módositványához.

Busbach, Péter elfogadja az indítványt, ebben az 
értelemben szól még Rupp Zsigmond is.

Báró Podmaniczky Frigyes nyugodt lelkiis­
meretid elfogadja Radocza indítványát, mert az 
nem bizalmi szavazat a kormánynak. Végül dr. Csiky 
Kálmán, Hollós Lajos és Sigray Pál szólnak, mire 
a Radocza-féle indítványt majdnem egyhangúlag elfo­
gadj ák.

VIDÉK.
* A soproni katholikus nagygyűlésre, mint tu­

dósitónk táviratban jelenti, már tegnap este több szá­
zan érkeztek meg azok közül, a kik résztvesznek a 
mai nagygyűlésen. Tegnap este érkezett gróf Ester­
házy Miklós Móricz is, a ki gróf Zichy Nándor helyett 
világi elnöke a gyűlésnek. Megérkezése után ismer­
kedő találkozás volt a katholikus klubban, a hova 
Széchenyi Kálmán kisérte Esterházy!, hol Poda Endre 
apálplébános egyházi elnök üdvözölte. A mai ülés 
programmját teljesen ugv fogják letárgyalni, mint azt 
az előkészítő bizottság megállapította és az egész csak 
annyiban fog változni, hogy végezetül Haydin Károly 
budapesti ügyvéd méltatja a gyűlés jelentőségét és 
összehasonlítást tévén Belgium és Németország ha­
sonló mozgalmai között, nagyszabású munkára buzdít.

I. A kath. autonómia tárgyában (előadó : Púder 
Piczső horpáczi plébános) : A nagygyűlés, tekintettel 
egyrészt arra, hogy a király főkegyúri jogának feleke­
zetien kormányhatóság utján való gyakorlása s a 
kath. közvagyonnak idegen kéz által való kezdése a 
kath. érdekekre sérelmes; másrészt tekintettel arra, 
hogy a kath. önérzet és tevékenység fokozására az 
összes kath. hivek sorakozása hathatós eszközül fog 
szolgálni, kimondja:

a) hogy a magyarországi katholikusok autonómiáját 
szükségesnek tartja és annak a törvénybe való iktatá­
sát kérelmezi;

b) hogy az autonómiának képviseleti alapon való 
megalakítását óhajtja, úgy hogy a kath. hívek képvi­
selőik által a kath. érdekekre irányuló befolyásukat 
gyakorolhassák;

c) hogy végre az egyházmegyei püspökhöz és az 
ország prímása utján a püspöki karhoz oly kérelem­
mel fordul, hogy a katholikus autonómia ügyét karol­
ják fel.

II. A katholikus nevelés ügyében (előadó Rolm 
Nándor, a soproni katholikus iskolák igazgatója) : A 
nagygyűlés kimondja:

1. hogy a nyilvános iskolák ne csak tanítsák, hanem 
katholikus szellemben neveljék is az ifjúságot; hoey 
az óvodák, nép- és középiskolák s tanítóképzők fele­
kezetiek legyenek s hogy egy katholikus jellegű egye­
tem állíttassák; hogy az állam katholikus tanintéze­
tek állítását ne csak ne akadályozza, hanem elő is 
segítse ;

2. hogy a katholikus nagygyűlés által elfogadott ha­

tározati javaslat kérelemkt:pen a püspöki kar elé ter­
jesztessék ;

3. hogy kívánatos, hogy a soproni katholikus nép­
nevelő egyesületet a vármegye katholikus közönsége 
támogassa.

111. A katholikus egyesületi élet szervezésére 
vonatkozólag (előadó Gyiirky Ödön, a budapesti 
katholikus kör titkára), a határozat szükségesnek 
mondja minden városban katholikus kör, minden köz­
ségben katholikus olvasó-egyesület, ezenfelül a keresz­
tény szoczializmus védőeszközeiül ; önsegélyző és hi­
telszövetkezetek stb. létesítendők. Mindezek közös 
alapon s akképen szervezendők, hogy kapcsolatban 
álljanak a budapesti katholikus körrel, mint központ­
tal, hogy minden évben országos kongresszusra jöjje­
nek össze, s hogy egységes szervezetképen foglalja­
nak helyet a katholikus világszövetségben is. A 
szervezés megindítására a budapesti katholikus kör 
kérendő fel.

I\7. . 1 lcath,. sajtóra és irodalomra vonatkozólag 
(előadó Gyiirky Ödön), kimondja a nagygyűlés, hogy az 
istentelen liberális sajtót, nemkülönben a színtelen sajtót 
is pártolni: hűlni katholikus férfiúhoz nem illő, bűnös 
cselekedet; ellenben kötelessége a katholikus sajtót és 
irodaimat minden tehetsége szerint előmozdítani, szük­
ségesnek tartja ennélfogva egy magyar nyelvű katho 
likus szellemű képes politikai lap, nemkülönben egy 
német politikai néplap kiadását, a katholikus szellemi 
szépirodalom fejlesztését, könyvtárak állítását, felöl 
vasások rendezését, katholikus szellemű tudományos 
müvek megjelentetését, a Szent-István-társulat nép 
iratkáinak nemet s egyéb‘hazai nyelven is való tér 
jesztésélstb.

X. A kát. sérelmek ügyében (előadó Dominkovics 
Sándor szentszéki ülnök, kapuvári plébános): a nagy­
gyűlés, Magyarország katholikusait érzelemben é= 
akczióban csatlakozásra hiván fel, a kormány egy­
házpolitikai programmja ellen tiltakozik s felkéri a 
kormányt, hogy

a) az 1SGS. évi r>ft. tezk. 12. §-át — a szülők ter­
mészetes jogát figyelembe vevőleg módosítsa:

b) a kát. egyház és a kát. papság hatáskörét meg­
szorító, IS90. évi febr. 2G-án kelt ismeretes vallás­
os közokt. m. kir. miniszteri rendeletet hatályon ki 
vül helyezze ;

c) a polgári házasság behozatalára és az anya- 
könyvek államosítására vonatkozó programmját visz- 
szavonja.

A gyűlés táviratot intézett ő felségéhez, a hereze 
prímáshoz s Zalka János gyó’ri püspökhöz. A király­
nak küldött telegramra így szól:

Császári és apostoli királyi felség!
A soproni nagygyűlésre veszélyeztetett érdé 

keik megóvása végett megjelent katholikus alatt­
valók, őseik jelszavához ragaszkodva, istenért, 
királyért és a hazáért türhetfen hűségük és tán 
torithatlan engedelmességük zálogát teszik le 
felséged trónjának lépcsőjére. Isten óvja császári 
és apostoli királyi,felségedet és a fenséges ural­
kodó családot.

Esterházy Miklós Móricz gróf, 
elnök.

A herczegprimáshoz intézett távirat így szól : 
Fömagasságu tábornok herczegprimás urnák

Budapest.
A soproni katholikus nagygyűlés hódolatát 

jelentvén, főmagasságod főpapi áldását kéri.
Esterházy Miklós Móricz gróf, 

elnök.
Hasonló telegram ment dr. Zalka János győri püs­

pökhöz.

ÚJDONSÁGOK.
— február 20.

— Személy} hírek, A király tegnap délután 
hat órakor a bécsi Burgban udvari ebédet adott.

Lajos Viktor főherczeg tegnap Prágából Becsbe 
érkezett. — Erzsébet főlierczegnő tegnap München­
ből Bécsbe utazott. — Ráró Fcjérváry Géza hon­
védelmi miniszter ma Budapestről Bécsbe érkezett.

Dr. Kisfaludy Béla egyetemi tanár a Szent 
István-társulat alelnüke több nap óta ágyban 
fekvő beteg, minek következtében nem tarthat 
előadást.

A szultán távirata Vámbéry Árminhoz.
Yámbéry Árminnal, a nagyhírű tudósi orieántálistával, 
mint már közöltük, az a szerencsétlenség történt, 
hogy eltörte a lábát. Erről a török szultán is érte­
sült, a ki Yámbéryt személyesen jól ösmeri s iránta 
nagyon érdeklődik. Érdeklődésének most azzal adta 
bizonyságát, hogy első titkára által táviratilag kérde­
zősködött a Vámbéry hogylétéröi. A távirat Így szól:
< A szultán ő felsége legkegyelmesebb uram és paran­
csolom a legőszintébb sajnálattal vett tudomást arról 
a balesetről, a mely önt érte. Reményli, hogy a leg­
rövidebb idő alatt fel fog gyógyulni és kívánja, hogy 
állapotáról időnként értesítse.» A kitűnő tudós álla­
pota különben örvendetesen javul. Orvosának dr. 
Haberernek a nézete szerint, nemsokára a szobát is 
elhagyhatja.

— Lessepa és az angolok. A párisi Figaro érde­
kes okmányokat közöl a szuezi csatorna építésének 
dejéből. Tudvalevő, hogy az angolok lehetetlennek 
tartották a csatorna kiépítését s Lesseps, valamint a 
csatorna vállalkozóit csalóknak tartották. íme az ok­
mányok. Lord Clarendon 1855. júniusban ezt a hiva­
talos táviratot küldte szét: A szuezi csatornát lehe­
tetlenség kiépíteni s ha mégis kiépítenék, ez annyi 
pénzbe kerülne, bogy a kereskedelemnek nem lenne 
belőle semmi haszna. Palmerston három évvel később 
ezt a táviratot fogalmazta: A szuezi csatorna kiépí­
tésével nagyobb csalással még igyekeztek rászedni a 
hiszékeny embereket. Tervezőinek a fenyitőszék pad­
jain van a helyük. Egy évvel később ugyan ő írja: Az 
egész vállalat kereskedelmi szempontból tekintve nem 
egyéb csalásnál. Egy évvel megint később, vagyis I860 
augusztusában Így irt Palmerston: A szuezi csatorna 
vállalata a legnagyobb csalás, a melyet az újabb 
időkben kifundáltak, csalás kezdettől fogva végig. 
Látnivaló, hogy az angol államférfiak ezelőtt harmincz 
évvel ép azokkal a szavakkal Ítéltek el a szuezi csa­
torna építőit, a mely szavakkal sújtotta most a fran- 
czia törvényszék Lessepséket a Panamáért.

— Márczius 15-dike Kolozeváron. A márczius 
15-ikének a megünneplésére alakult állandó bizottság 
Kolozsváron nagyszabású előkészületeket telt az idei 
ünnepségekre. Az emlékbeszéd megtartására — leve­
lezőnk értesítése szerint — Thaly Kálmán ország­
gyűlési képviselőt kérték föl. A márczius 15-ki állandó

bizottság az összes ilynemű bizottságok közt a legré­
gibb. A bizottságnak több ezer forint alaptőkéje van, 
mely folyton szaporodik s melybú'l idővel egy a már« 
cziusi eseményeket megörökítő szobor felállítását ter­
vezik Kolozsvárit. Az ünnepélyeket mindig kiváló 
programmal tartják meg, melynek kimagasló pontja 
természetesen az emlékbeszéd. Ezeket a beszédeket a 
bizottság egy kötetben már néhány évvel ezelőtt 
kiadta, ebben az évben fog megjelenni a második kö­
tet. Ennek a bizottságnak működése okozza, hogy 
Kolozsvárt e nagy napot már minden kör nemzeti 
ünnepként üli meg.

— A tanítóképző-intézett tanárok mozgalma.
A tanitóképző-inlézeti tanárok fizetésük rendezését 
azon az alapon kérték keresztülvinni, mint a közép­
iskolai tanárok. A kért íizetésegyenlősités a rendes 
tanárokra nézve meg is történt. Van azonban a ta- 
nitóképző-intézeti tanárok között 37, a kikről megfe- 
ledkcziuk a pénzügyi és közoktatási bizottsági tárgya­
lásokon. Ezek a zene-, rajz- és tornatanárok, a gya­
korlóiskolai tanitók, a kiket a XI. fizetési osztály­
ban hagynak, pedig kvalifikácziójuk, munkakörük 
ugyanaz, mint a tanároké, lázén háttérbe szó 
rult tanárok érdekében járt a tanítóképző tanárok 
egyesületének küldöttsége gróf Csáky Albin közokta­
tásügyi miniszternél és kérte, hogy helyezzék e 
tanárokat legalább a X. rangosztályba, a hová a pol­
gári iskolai tanárok cgv részét is elhelyezték ; ez 
annyival inkább indokolt, mert a íanitó-képzőintézetek 
a polgári iskolák télé vannak helyezve : gróf Csákig 
Albin megígérte, hogy ezen tanárok ügyével foglal­
kozni fog, érintkezésbe lép a pénzügyminiszterrel, s 
ügyükön, a mennyire lehet, habár nehézségekkel jár, 
segíteni fog.

Letartóztatott nihiliaták. E hó 17-én több 
orosz tanuló lakásán házmotozásokat tartottak. Tíz 
orosz-lengyel tanulót és két nőt, ezek közt egy volt, 
kit szoczialisztikus irányú czikkek szerzőjének ismer­
tek ; a többi nem lépett fel izgatólag.

— Revolver a gyerekek ‘kezében. Hogy mennyi 
veszólylyel jár a pisztolyok, puskák tartása magánhá­
zakban, bizonyltja a következő eset is. Malinyák 
Lukács benedikoczi jómódú gazdának hat éves "fia 
Péter c hó fi-ikán a vele egykorú Gondok Mihály­
ival katonásdit játszott. Hogy pedig katonásakban 
menjen a dolog, a Gondck fiú az apja ágya fölött 
csüngő háttöltésül forgópisztolyát levette s a kis fiút 
agyonlőtte. Gondek Mihályt, mint vigyázatlan s gon­
datlan apát a csendőrség átadta az illetékes bíróságnak.

- Gyűjtés a zantet nyomorgók számára. Zanie 
szigetén, mint olvasóink tudják a földrengések követ­
keztében negyvenezer ember lett hajléktalanná s nyo­
morog a szabad cg alatt. Haris Péti budapesti görög 
főkonztil a közönséghez meleghangú felhívást intézett, 
melyben élénken ecseteli a zantei szerencsétlenek 
nyomorát s felhívja a közönséget, hogy segélyezze a 
szerencsétlen szigetlakokat, a kik. kivált tengeri sz- - 
rencsétlenségeknél mindig, néha életük koczkáztatása- 
val is, segíteni törekedlek bajba jutott embertársai­
kon. Az Egyetértés szerkesztősége készséggel fogadi 
el s nyilvánosan fogja nyugtázni a zantei szerencsét­
lenek számára hozzája beérkező adományokat.

Öngyilkosságok a vidéken. Réczcn Nagv 
Márton gazdaember c Ilii I7-én életuntságból felakasz­
totta magát. Ugyanígy vált meg az életétől Pakson 
Hajdúk Érzsébet is, a ki gazdájának, Brucker Sámuel­
nek a konyháját választotta végzetes tette színhelyéül. 
— Karínban, Mészáros István korcsmáros e hó 
15-én öngyilkosságot követett cl. Tettének az okát 
nem tudják.

Véres krónika. Pctrozsányban egy kőfaragó 
olaszt néhány nap előtt két elzüllött napszámos meg­
gyilkolta és kirabolta. A csendőrségnek sikerült a tet­
teseket letartóztatni. -- A'yiregyházéin farsang utolsó 
estéjén Salamon Lajos fuvaros egy korcsmában vere­
kedés közben agyonütötte Gyurecsko Mihály talyigási. 
A gyilkost letartóztatták.

Botránypőr a Clam Gallas grófi családban. 
Megírtuk már, hogy egy Kerpl Henrik nevű közös 
hadseregbeli százados utódai port indítottak a Glam- 
Gallas grófi család ellen, mert állításuk szerint apjuk 
Clam-Gallas Ede gróf és neje, született Clary-Aldrin- 
gen Jozefine herczegnő törvényes házasságából szár­
mazott. A Kerpl százados gyermekei, mint olvasóink 
tudják, a Clam-Gallas család grófi czimét, nevét é 
vagyona egy részét maguknak követelik. A Kerpl- 
család, mini Bécsből Írják, már megtette az első lé­
péseket a pürhüz s a becsi törvényszékhez már be­
nyújtott egy keresetet, melyben a kihallgatandó tanu­
kat megnevezik. Ezek a tanuk a következők: özvegy 
Clam-Gallas Ede grófné, dr. Hassmann Tivadar saáz'i 
ügyvéd, dr. Síölír Károly tepliizi polgármester é< dr. 
Pazourek Gusztáv, a Clam-Gallas család iószásrfeaz- 
gatója.

— A kolera. A főváros területén a tegnapi nap 
folyamán s ma koleramegbetegedés nem volt. A barak- 
kórházban ápolt betegek közül egy meggyógyult s Uv 
jelenleg két beteg van gyógykezelés alatt.

Rövid liirek. Török-Szent-.ViIdős mel­
lett, a vasúti állomás közelében Menyhárt Lajos 
vasúti mozgó-őrt a vonat elgázolta. — Szint/e 
é‘S Tsfeéineétgéts községekben a múlt héten ve­
szett ebek öt embert martak meg. — JTajdu- 
Bagoson egy Engel Benő nevű kai ona-szökevénvt 
fogtak el, a ki a környéken több rablást és betö­
rést követett el. — 1 inoóri börtönből Jurák 
Kavazdv Ferencz hírhedt betörő néhány nap előtt 
megszökött. — Kis-Szigetben, e hó 13-án két 
lakóház leégett. A kár több ezer forintra rúg.

— Kézrekeriilt betörő. Lapunk szombati számá­
ban említést tettünk arról a betörésről, a melyet 
Iszlay József fogorvos lakásán e hó 16. és 17-ifc.:' 
közötti éjjelen követett el akkor még ismeretlen tet­
tes. A vakmerő betörő azóta kézrekeriilt s meg lett 
az ellopott .500 forint is, a melyet a Wertheim-szek- 
rény felfeszitése után vitt magával a betörő. A betörő 
nem más, mint egy lakatoslegény, a ki Iszlaynál dol­
gozott már hetek óta s igy a helyi viszonyokkal isme­
rős volt. Saly kapitány, a ki az ügyben á vizsgálatot 
vezeti, tegnapelőtt letartóztatta Fischer Arthur uaw- 
váradi illetőségű lakatostegényt, mert az alibijét nőm 
tudta igazolni. A gyanúba vett Fischernek a csö- 
möri-ut IC. sz. a. levő lakásán a szállásadók azt 
adták elő, hogy a lopás éjszakáján Fischer nem volt 
odahaza s csak l/-én reggel jött meg, a mikor a 
pinczekulcsot kérte el, mondván, hogy egy kis dohra 
van odalenn. Ez előadás révén a pinezét teljesen bó- 
ásták és egy méternyi mélységben megtalálták az 
Iszlay tői ellopott arany- és ezüstpénzeket, egy női 
arany órát s egy gyémánt- és rubinköves gyűrűt, be­
csomagolva egy kendőbe, melyről kétségtelenül kide­
rült, hogy dr. Iszlayé. Erre Fischer töredelmesen 
bevallotta, hogy ,i \Y ertheim-szekrényt ő feszitette fel 
s a pénzt ő lopta ki onnan. Bűntársa nem volt. Tizeu- 
hatodikán este előbb hazament a csömöri-úti lakására 
s csak miután a házbeliek elaludtak, ment el hazul­
ról a Gizella-tér 2-ik számú házhoz, melynek kapuja 
ez időtájt még nyitva volt. Felment a második eme-



:'ire, Isz’ay lakásához, melylyol teljesen ismerős'volt. 
Azt is tudta, ho®v az orvos nincs odahaza. Minthogy 
az előszoba egvik kulcsát már korábban magához 
vette, mialatt Iszlavnál dolgozott, könnyebben bejut­
hatott a lakásba. Előbb azonban egy ajtót fel kellett 
szakítania, a mi szintűn könnyen ment. Fűczélja most 
már a Wertheim-szekróny és annak tartalma volt. Szer- 

: ámot nem hozván magával, iszlavnak a szekrényében 
t.d ilt furáját és liidcgvágóit vette magáhdz.» Ezután a 
•/ekrényt egvik sarkánál fogva kimozdította a helyéből s 

i. :zál«lotl a rm inkához. Vallomása szerint teljesnégy órán 
at tartott, míg a sok fúrás és feszítés után. melynek 
zaját elnyelte az alant tánczolő k íreskedő ifjak muzsi- 
1 íja és -..dós jói kedve, sikerült neki a szekrény hát­
lapját annyira mélyíteni, hogy az alsórészbe is elju­
tott. a hol is,day pénzét, értékpapírjait és ékszereit 
tartotta. Mindezekből mintegy ötszáz forintot tevő 
arany- és ezfislpénzt s az említett órát és gyűrűt vitte 
magával, az értékpapírokat s egyéb ékszereket ott 
i:' yván. Miután fönn befejezte a munkáját, megvárta 
a kapunyitást s azután észrevétlenül kiosont, az elő- 

oba ajl ’.jónak kulcsát pedig, melyiyel az ajtót távo- 
zá-akor bezárta, eldobta. A betörő a kapitányságnak 

v .ilotta, hogy azért követte el a tettél, mert 
akart. A betörőt átadják a királyi ügyész­

ségnek.
A rendőri sejtéircda hívei. A magyar átalá-
..... gőzmalmának fő-uicza 37. sz. a. levő 

őrházát az éjjel ismeretlen tettesek feltörték s Wurm 
Mihály őrtől 50 írt 1-rtékii ruhanemüeket elloptak. — 
Haitinz Miksa ó-uteza 4. sz. a. főszer-üzletében va­
si rr.ap hajnalban tűz támadt, mely azonban cseké­
lyebb kárt okozott. A tüzet a VI. kcr. őrség loka- 
hzálta.

— Szappan-tej. Egy uj cs. és kir. szabadalmazott 
folt isztitó szer < Szappan-tej^ név alatt rendelhető: 
Heiner Lipóf és Ferenez urak (drogua- és vegy- 

erkereskedésében) Dudái) st, királv-utcza 71. sz. Ara 
. ita itá sál, nagy üveg Szappan-tej 1 írt. kiesi 

M : n gyógy tárban és kereskedésben vásárol* 
ható. Raktár : Török .!.. Neruda, dr. Jovitza. Thall- 
mayer. L'- .'smyi. Müller .1. L.. Kertész T., Brázay, 

, L ng 1'.. Stern és Sclimidl, Hoffmann
J.-néi.

— A *;ra'ródi myso! i sántái ára a múlt évben
■dá\ű ban urópában pedig 35 — 40 =/fi-kal
írtéi kedel;t : ez az oka a srámos ham.sitásaak és ke-
er ésmek. melyek tói az érdekeiteket megóvandv , min-
!en 1egyes: valódi sánta1 kapszulán és az üveg rag-

ti a ’ licht név v m rányomva. A Santa! M:dy
apha tó íit (napesten, k irály-uteza 12., Török József
Vu£T tárában.

ü pápa ötvenéves püspöki 
jnbilexima.

Tegnap volt a nagy nap, melyen az egész ke­
reszt ! v katholikus világ ünnepet ült, a hálaadás 
ünnepét, azért, hogy az egyház legfőbb papja 
iuinár ütvén esztendő óta viseli a püspöki méltó­

ságot.
ügy történt, a hogy előre megírtuk. A keresz­

tény kntholika i gvház minden külső jelét adta a 
it való rágás ikedásának s annak az 

űzőmnek, hogy az egyház fejedelme ezt a neveze- 
L s évfordulót testi és 1-lki erőinek ily teljességében 
érte meg. A hol kalholiktisok vannak a világon, 

linde ‘ kit zték tegnap a hívek gyöngéd sze- 
r-'íftöket. melyiyel a pápát elhalmozzák. A tegnapi 
.. p ünn pi jellegének . :: egész földkerekségén 
nyomára akadhatunk, úgy hogy bátran elmond- 
! ltjuk, hogy X111. Leó jubileuma világraszóló nagy 
ünnepe voll az egyháznak.

Termő--;: lesen legfényesebb volt az. ünnepély az 
vük városban, a pápa székhelyén. Rónia olvunná 

' ált h map. mintha egy nagy székesegyház volna.
v hajnalban kezdődött ott az ünnc-pélv. inely- 

ie-n az i :-z város rvsztvett. Messze tőidről sereg- 
mii •!: •"•--z:> ez Idegenek, a kik tanúi akartak 
k uni annak, hegy milyen külső jelét adia Kóma 

szí ni atya iránt való szeretőiének. S még a 
vermes remenyüeket sem érié cs il is ebben a 
tekintetben. XIII. Leó pápa meg lehet elégedve az- 
zal a törhetetlen ragaszkodással, melyet hívei, a 

' k..!:ioV.’i ••gyluir. gyenn-skvi tegnap az 
■■■ff-?. viiacen tuntidieUak iránta.

Az ünnep-ívről szóló tudósításaink ezek :
Sonic, f livuur ló. Már a hajnali órákban az összes 

nők a harangzúgás jelezte a nap vir­
il it, mely n Xilí. Leó pápa püspökké való kineve­

zlek ledik óvfo:dúl it ürme] á. Reggel négy 
érakor kozdőé.üV. a zarándokok felvonulása a Péter­

en. A h. rli.k.ít p-mt hat órakor nyitották ki. A 
trándekok bevonulása a legjobb rendben ment végbe.

............ j i • -,i :ot . ...lot’az í ! a téren, hogy
rendet futtar.s.ik. Több ezer ember, a kinek belépti 
..ye volt. kivülrekedt a bazilikából. Ezek a lépcsőre 

.. arí.-.k áíiani. honn<:t azonban a katonaság cl- 
ivolitotta éket. — Háromnegyed tíz érakor a 

gon díszített Péter-baziükában zárt 
fűt: ezelebrálía a jubileumi miséi. Lak­

tál; t ‘.i1 _. órakor, egyházi és világi udvara képvi- 
' . . yía ■ 1. a Capella doha Pieiában átöltö­

zött, f: a x ce-iatorlű a ült és a gy itató
ii .. viteti« magái, míg a sixiini kápolnában akar 

■erdős magúi;, -t énekelte. Az impozáns 
. •‘••t a nir.g s mtitvságok. több mint 100 bíbor- 

•"•!:. a nemes év a svájezi testőrségek tisztjei 
. y • : . a dísz-kamarások, az első trónasszisz-
r-. az egyházi és a világi udvartartás képezték. A 

. . tivfdi . hnbnn yültek egybe és az olasz
löki . . 1 gvi 11 számuk több mint 

t'.O.OOO-re rúgott. A megjelentek a szent atyát lelkts 
dókkal fogadták, mely a kíséret felvonulása alatt 

V folyton tartóit.
A pápa _ ildotta e*i-j11c elvonuló közönséget.

A tribünökön a diplomárziai kar, a máltai rend, a 
•óraai nemesség stb. voltak jelen. A fényesen kivilágí­
tott és virágokkal ékesített oltárhoz érkezve, a pápa 
elhagyta a sediát ég a jelenlevőkhöz fordulva, csendes 
isiséi mondott, mely alatt a rixtini kápolna énekesei 
az alkalomhoz illő énekeket adtak elő. 10’/, órakor az 

ielmutatás pillanatában a bazilika főbejárata felelt 
levő tribünről harsona hai g . zólalí meg a történeti ezüst- 
í . ■■ r.hitákbúl. 10" .«jvakor a mise vegével a pápa intonáiía 
. Te Der.mot, mig az énekesek és a hívők felváltva karban 

énekeltek. A Te De um után a pápa feltette a tiarát, 
felszállt a sediára, melyről a főoltár mellől, honnét 

z eg-Tz térdelő gyülekezetei áttekinthette, púpaj 
áidás.át és teljes búcsút adott. A pápa ezután kisére- 
f vei együtt viharos ovácziök közt visszatért a Capella 
della Pietába, ott levetette a misemondó ruhát és 
■ i tizenkét órakor lakosztályába vonult. A bazilikából 
■.aló távozás nagyszerű látványt nyújtott és teljes 
rendben ment végbe. Óriási néptömeg állott a Péter- 
templom előtt a katonai kordon mögött s végig várta 
az egyházi ünnepélyt.

Róma, február 19. A templomok, kolostorok, ka­
tholikus intézetek és számos magánház ki van vilá­
gítva. Egész napon át és este is a város, különösen 
Péter-tér, nagyon élénk volt. Gyönyörű idő kedvezett
az ünnepélynek.

Kóma. február 20. P.ampoüa bibornok állam­
titkár tegnap este a pápa tiszteletére 24 terítékű 
ebédet adott, a melyen a nagykövetek és a pápai 
üdvözlésére ideküldutt rendkívüli követek vettek 
részt. Tósztokat nem mondtak.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBRUAR 20.
Kóma, február 20. A pápa tegnap üdvözlő­

táviratot kapott a czártól. Ezen fölül Is-wolshi orosz 
képviselő a czár sajátkezűié® irt levelét és aján­
dékát fogja átadni a pápának. Ma a pápa üdvözlő­
táviratokat kapott Durnovo orosz belügyminiszter­
től. a montenegrói fejedelemtől és a svájezi szö­
vetség-tanácstól.

Kóma, íebr. 19. A pápa, a ki kitűnő sziliben volt, 
a mai jubileumi ünnepélynél az áldást hangos, erős 
hangon mondta el.

Budapesten.
Budapesten a katholikus lakosság méltó módon 

ülte meg a katholikus anyaszentegyház látható feje, 
XII!. Beú pápa püspökségének ötvenéves jubileumát. 
A főváros valamennyi katholikus templomaiban szom­
baton este 7-től S óráig s vasárnap reggel 5-től C 
óráig zugiak a harangok. Vasárnap délelőtt a feldí­
szített templomokban, a herczegprimás rendeletére, 
ünnepi istentiszteletek s Te Deumok voltak, a hitszó­
nokok pedig valamennyien a pápa jubileumáról tar­
tottak ünnepi beszédet.

A hivatalos főistentisztelet vasárnap, délelőtt tiz 
órakor volt a szépen feldíszített budavári helyőrségi 
templomban. Az istentiszteleten megjelentek: gróf 
Csák// Albin és Hieronymi Károly miniszterek, 
Bcrzcviczy Albert államtitkár, Breznay Béla a tu­
dományegyetem rektora, Gerlóczy Károly helyettes 
polgármester, Alker Gusztáv alpolgármester, Rózsa- 
völgyi Gyula tanácsnok, Sell ej/ Sándor főkapitány, 
Csekonics Endre, Pallavieini Ede, Zichy Nán­
dor grófok, Gombár Tivadar s mások. A kato­
naságot Lobkovilz Rezső herezeg hadtestpa­
rancsnok, Rolionczy György térparancsnok, Török 
tábornok és sok törzs- és főtiszt képviselte. Pontban 
tiz lírakor jelent meg a templom bejáratánál Hornig 
Károly báró. veszprémi püspök, a kit a papság az 
Eure sac rdos magnós hangjai közt kisért az oltár­
hoz. A pontilikáló püspöknek dr. Csernoch János 
apátkanonok és Boy isi ele Mihály prépost-esperesplé- 
bános asszisztáltak több káplánnal és kispappal. A püspök 
az oltár lépcsőjénél a Te Deum laudamus hangjait 
intor.álta s az énekkar erre Bogisich Te Deum-át adta 
elő. A mise alatt Vavrinecz Mór C-rnoll miséjét adta 
elő a templomi ének és zenekar. A magánszólamokat 
Vavrinecz Mérné és Benza Anna úrnők s Juhász 
Ferenez és Í vese// Géza énekelték. Grcdualéra Vav­
rinecz Inveni David kezdetű psalmusa, oífertóriumra 
pedig Gloriosus Deus került előadásra.

A királyi palota Szent Zsigmor.d kápolnájában Te- 
zinger Károly apáit, udvari plébános mondott reggel 
nyolez órakor ünnepi misét az udvari hivatalnokok 
jelenlétében.

A belvárosi plébániatemplomban az ünnepi isten­
tisztelet ugyancsak 10 órakor volt. A templomot a 
közönség zsúfolásig megtöltötte, s első padsoraiban 
előkelő hűig;közönig foglalt helyet. A misén Romeiner 
József prépost-plébános pont inkáit fényes nagy papi 
segédlettel, mialatt a templomi énekkar Szciutlnier 
karnagy vezénylete mellett Korák S-ik miséjét adta 
elő zenekari kísérettel. Gradualéra s oííertoriumra 
Engesser és Langer betétjeit adták elő.

A többi plébániatemplomban szintén volt ünnepi 
istentisztelet, melyeken a plébánosok czelebráltak 
káplánjaik segédletével s a hívők élén a kerületi elöl­
járóságok tagjai megjelentek.

A szerzetházak templomaiban a házfőnükök mon­
dottak az ünnepi misét s a szerzetesek valamennyien 
megjelentek a templomban az istentisztelet alatt.

Délután valamennyi templomban ünnepi vecsernye 
volt s ezzel az egyházi ünnepség véget ért.

A budapesti kegyes-lanitórendi főgimnázium gyakorló- 
iskolája a főgimnázium! énekkar közreműködésével
XIII. Leó pápa ötvenéves jubileuma megünneplésére
délelőtt tíz órakor a főgimnázium dísztermében ün­
nepet rendezett a következő műsorral : 1. Pápai
himnusz Zsasr.kovszkytól, előadta az énekkar.

Xill. Leó (ünnepi beszéd). Irta és felolvasta 
Xavratil Ákos. 3. Isten dicsősége, Beethoventől,
előadta az énekkar. 4. Ünnepi szózat, Pintér 
Kálmántól, szavalta Ney Géza. 5. Kölcsey Himnusza, 
előadta az énekkar. A kitünően sikerült ünnepen je­
len voltak : Gervay miniszteri tanácsos, Yester Imre 
képviselő, Rónay Kamii, Haris konzul. Gsepregiiy 
Kálmán, Laban, Ney, Ludvigh, Föiser, Kardos Ká- 
rolyné, Eller Ferenczné, Seeic-lncrné. Reichl Káirolyné, 
Szvedcna k. a., Tomcsányi és neje, Lévay Imre és 
kalmár Endre rendfőnökök, a rendi kormány tanács­
tagjai Jánky Károly igazgatóval, a gimnázium egész 
tanári kara és a főgimnáziumnak néhány volt nö­
vendéke.

A 11. kerületi királyi egyetemi katholikus főgimná­
zium szintén igen sikerült iskolai ünnepélyt rendezett, 
melynek műsora következő volt : Te Deum és ünnepi 
mise Szent Gergely-féle énekekkel az intézet kápolná­
jában. Az ünnep folytatása a díszteremben folyt le, a 
következő programmal : 1. Félév Antal. Pápai him­
nusz. Énekelte a vegyes kar. 2. Ünnepi beszéd, tar­
totta Pokorny E. bittanár. 3. Singelée. Mandolinata, 
hegedűn játszotta Giergl L , zongorán kísérte ATam- 
briny Gy. 4. Komúesy J. Oda XIII. Leó pápa ötvenéves 
püspöki jubileumára, szavalta Hoffmann. 5. Düh- 
ler. Nocturne. Zongorán játszotta Kerntler Jenő. 
C. XI11. L‘ó pápa és a modern korszellem, irta és elő­
adta Pauler Ákos. 7. Vieuxtemps. Hegedűn játszotta 
Percnyi izongorán kisérte Kerntler J., 8. A Va­
tikán. Költemény Pály E.-től szavalta Mendelenyi 
László, 9. Hymnusz Erkel F. töl énekelte a férfikar. 
Az ünnepélyen a tanuló ifjúságon kívül jelen volt dr. 
Erődy Béla főigazgató, Lutter J. igazgató és az egész 
tanári kar.

A vidéken.
XIII. Leó pápa jubileumát a vidéken is nagy egy­

házi fényűvel ülték meg. Esztergomban hajnalban 
mozsárlövésekkel jelezték a nap jelentőségét. A fő- 
székesegvházban fényes istentisztelet volt. A benezés- 
rend szintén sikerült ünnepélyt rendezett, melyen a 
város előkelősége nagy számban volt képviselve, ünne­
pélyek voltak még az érseki képezdében és a vízi­
városi zárdában, a hol mindenütt nagy közönség volt 
jelen. A középületek és egyházi épületek fel voltak 
lobogózva. A prímás palotáján nemzeti és a pápa 
sziliét viselő impozáns zászlók lobognak. A mozsár­
lövések először nagy rémületet okoztak a városban, 
mert áialánosan azt hitték, hogy a jég megindult a 
Dunán.

Nagyváradon a katholikus közönség is fényesen 
ünnepelte meg a pápa 50-év es jubileumát. Délelőtt a 
székesegyházban ünnepélyes mise volt, díszes, nagy­
számú közönség jelenlétében. Schlauch püspök 
fényes segédlettel pontifikáit. A képezdei növendékek 
vegyes és székesegyházi énekkarok gyönyörű dalokat 
énekeltek. Délben Schlauch püspök a papságnak ebé­
det adott. Út órakor a püspöki palota előkelő dísz­
termében örömünnepély volt, melyen nagyszáma 
előkelő közönség jelent meg. Ott voltak Schlauch püs­

pök, a káptalan tagjai, számos hölgy, a tanintézetek, 
hatóságok és testületek fejei, a katonaság képviselői 
és a felsőbíróság tagjai. A tizenhat számból álló 
programmot a közönség nagy tetszéssel fogadta és a 
papnövelde tagjait, kik az ünnepélyt rendezték, elis­
meréssel halmozta el. Végül Schlauch püspök gyö­
nyörű beszédben köszönte meg a theológiai ifjúságnak 
a bit és szeretet ünnepét, buzdítva őket, hogy tudo­
mányos haladásuk közben mindenkor hódoljanak a 
honszeretet és vallás érzelmeinek.

Szatmáron, mint nekünk írják, a pápa jubileumára 
a város fel volt lobogózva. Szombaton este a kath. temp­
lomok tornyából harangok zúgása hirdette a jubileum 
napját. Vasárnap reggel a székesegyházban Meszlényi 
Gyula püspök Te Dcutnmal ünnepi szent misét mon­
dott, melyen a katholikus intézetek valamennyi nö­
vendéke megjelent a tanárok s tanítók vezetése alatt. 
Ezenkívül sok áj latos hivő imádkozott a katholikus 
egyház fejedelméért. Alkalmi ünnepségeket rendeztek, 
a római katholikus elemi népiskola, a királyi katho­
likus főgimnázium, a tanitőnőképző-intézet, a római 
katholikus kaszinó stb.

A külföldön.
Becs, február 19. A pápa püspöki jubileumát az 

egész országban ünnepélyes istentiszteletekkel és ha­
rangozással ülték meg. A nuncziusnál ma nagy üd­
vözlési fogadtatás volt. Megjelentek: a klérus Angerer 
érsek vezetése mellett, a katonai klérus Belopotoczky 
tábori püspök vezetése mellett, a főherczegek és fő- 
herczegnők, Falkenhayn, Gautsch, Baquehem 
marquis, Schonborn gróf és Zaleski miniszterek, 
Tisza, ű felsége melletti miniszter, az udvari és ál­
lami méltóságok, a diplomácziai kar és a képviselő­
ház alelnükei.

Béca, február 20. Hohenlohe herczeg főudvar- 
mestcv tegnap vitte meg^Galimberti pronuncziusnak 
6 felsége szerencsekivánatait a pápa jubileuma alkal­
mából.

Grácz, fearuár 20. A pápa jubileuma alkalmából 
ünnepélyes istentisztelet volt, a melyen az összes ha­
tóságok jelen voltak. Ezután a jubileumi ünnep kö­
vetkezett, a melyen az ünnepi beszédet Morsey 
reichsrathi képviselő mondta. A gyűlés, a melyen a 
helytartó és a hatóságok fejei is jelen voltak, három­
szoros lelkesült hochot mondott a pápára és ő felsé­
gé re. Végül a hcrczegpüspük a pápa áldását adta a 
jelenvoltakra.

Krakkó, február 20. A pápa püspöki jubi­
leuma alkalmából a hatóságok fejei és a notabili- 
tások jelenlétében egyházi ünnepélyt tartottak, 
mely alkalommal Duuajewski volt pénzügyminisz­
ter mondta az ünnepi beszédet s végül a pápát és 
ő felségét éltette, mire a gyülekezet háromszoros 
lelkesült felkiáltással felelt. Végül felolvasták Duna- 
jewski bibornok Rómából kelt táviratát, mely sze­
rint a pápa áldását küldi. Este kivilágítás volt.

As árvízveszély.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— február 20.
A Duna nagyon szeszélyes, a mennyiben néha ro­

hamosan árad, máskor meg több órán át apad. Teg­
nap éjfélkor 4 m. 79 czméterre emelkedett a víz. 
Ettől fogva bizonyos stagnálás állott be. Reggeli 9 
óráig még 4 czméterrel áradt, úgy, hogy 5 m. 1 
czmt. volt a vízmagasság. Tegnap délelőtt azonban 
ismét némi apadás mutatkozott s déltájt 4 m. 97 
czm. volt a víz magassága. A zsilipeknél mind a két 
parton vasárnap hajnalban megkezdték a szivattyúzást 
s most állandóan folytatják. A ‘megduzzadt folyamot, 
mely szennyes jégtörmeléket sodor magával, folytono­
san nagy közönség nézte.

Délig a viz folytonosan növekedett, mig ma délben 
ismét rohamos apadás állott be, úgy, hogy a vízmérő 
5.05 ezentimétert mutatott, holott 12 óra előtt még 
5.18 ezentiméter volt a vízállás. A Duna tükre dél­
ben tiszta.

Az országos vízépítési és talajjavítás! intézethez ér­
kezett jelentések szerint Pozsonvnál a Duna ismét 
árad. Pozsony és Komárom között három helyen jég­
torlódás van, a mi igen nagy veszedelmet okozhat. A 
Sebes- és Fekete-Körösön a jég zajlik.

Földvár7/ Mihály pestmegyei alispánhoz ma dél­
előtt a következő távirati jelentések érkeztek:

Vácz: A jég áll, tegnap óta az áradás 9 cm. A 
vízállás jelenleg 4.54 cm.

Ráczkeve: Veszély még nincs. A védmunkálatok 
megerősített erővel folynak.

Duna-Vecset A lombéri és meleghegyi védgdtakon 
730 munkás dolgozik.

Ercsi: A vízállás 4'79 cm. A bezdáni szigetnél nagy 
jégtorlódás van.

Dana-Földvár: A vízállás 381 cm.

Pestmegye alispánjához érkezett távirati jelentés 
szerint a bogyiszlói szigeten alul Szent-István község­
nél a Duna jege az állandó enyhe időjárás és áradás 
daczára oly erősen áll, hogy keresztül járnak rajta.

Távirataink a következők :
Pozsony., február 20. (Az Egyetértés távirata.) A 

vízállás ma is lassan emelkedett, most 575 és 5G5 
ezentiméter közt váltakozik. Gutornál változás nem 
történt.

Esztergom, február 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A Duna folytonos áradásban van, a jég a tegnapi je­
lentéktelen csuszamlást leszámítva, szilárdan áll. A 
jég állása a lakosságot aggodalomba hozza, mert már 
470 ezentiméter a viz magassága.

A főváros mérnöki hivatalához a következő távirati 
jelentések érkeztek a Duna mentéről :

Linz: A vízállás 103 cm. Az apadás 21 cm. 
Esős idő.

Becs : A vízállás 1.14 cm. Az apadás 12 cm.
V'ácz : A vízállás 4.54 cm. Az áradás 15 cm.
Budafok : A vízállás 5.17 cm. Reggel 6—7 óra 

közt a jég megindult.
Ercsi : A vízállás 4.79. Az áradás 12 cm. A jég 

összetorlódva, mozdulatlanul áll.
Duna-Pent ele : A vízállás 391 cm. Az áradás 1G 

cm. A jég áll ; tegnap óta keveset lazult.
Dunaföldvár : A vízállás 3-87 cm. A jég áll.
Földvár// Mihály pestmegyei alispánhoz a követ­

kező táviratok érkeztek :
Ráczkeve: A sziget-szent-miklósi határban a 

Duna az alacsonyabb partokat átlépte. Veszély 
még nincs. A védő-munkálat megfeszített erővel fo­
lyik. A vízállás 3-Sl cm.

Ráczkeve : A Duna; a tökölei határban is ki­
lépett a medréből. A védő-munkálatot rendkívül 
megnehezíti a földnek félméternyi fagya.

Ercsi : A viz 4 79 cm. A jég áll. Lubezdáni 
szigetnél nagy jégtorlódás.

Dunavecse : A lombéri töltésen dunavecsei, apos- 
lagi. dunaegyházai kőverőből álló G000 munkás dol­
gozik. Solt község a meleghegyi töltést védi ; a tár­
sulat a lombéri gáton 130 munkással dolgoztat.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban tegnap volt Bérezik 

Árpád pályanyertes vígjátékénak a «Más divat»-nak 
harmadik előadása, melyen a közönség már jóval me­
legebben fogadta az újdonságot, mint az első előadá­
son és tapsolt is úgy a szereplőknek mint a darab 
sikerültebb jeleneteinek.

— A VII. filharmóniai hangverseny alkalmával, 
mely szerdán márcziés hó 8-án esti 7 és fél órakor 
vigadó nagytermében Erkel Sándor karnagy vezény­
lete alatt,"Berlioz Heictomak magán ének- és ze­
nekarra irt Romeo es Julia czimü^ nagy drámai 
symphoniája kerül első teljes előadásra. Közremű­
ködők lesznek: M. Hanszler Helén, Ney Dávid és 
Szirovatka Károly urak, továbbá a budai dalarda 
és a magyar kir. operaház teljes énekkari sze­
mélyzete.

— Növendékek hangversenye. Gaál Pál fjónevü 
zongoratanár tegnap délután sikerült hangversenyt 
rendezett növendékeivel a Középiskolai tanár-egyesület 
helyiségében. Az érdekes miisor, melynek előadásában 
összesen kilenez növendék vett részt, kilencz számból 
állott s a közreműködők mind tanúságot tettek meste­
rük helyes módszeréről és lelkiismereses buzgósú- 
gáról.

— Színházi rövid hírek. Sardou Madame Sans- 
Géve czimü uj történelmi színmüvet irt, mely a párisi 
Grand Theatre-ben kerül előadásra. A darab 1792-ben 
játszó prológgal kezdődik és 1811-ben Napoleon ud­
varában játszik. — f ort Rikárd Jürg Jenatsch czimü 
uj drámája tegnapelőtt a zürichi városi színházban 
teljes sikert aratott. — Stefans Golinelli, a lipcsei 
városi színház bailetmestere Rübezahl czimü uj hal­
létét irt, melynek zenéjét Meyer-Hellmund Erich szer­
zetté. — Gounod nemrég fejezett be egy uj dalmű­
vet, melynek hősnője Gorday Sarolta. A mii a jövő 
évben kerül színre Párisban. — Sinuno Viktor Ma­
dam Zephir czimü kétfelvonásos operette-je, melynek 
zenéjét Glementi Pasquale vezette, rendkívüli tetszés­
sel került bemutatásra nemrég a kairói khedive-szin- 
házban. Az operette cselekményének színhelye Japán.

— Vidéki színészet. Veszprémy Jenő, a nyitrai 
színház igazgatója legutóbb hosszabb időt töltött Becs­
ben, az operettek s színmüvek kiállításának tanulmá­
nyozása czéljából. Veszprémy Becsben több újdonság 
jogát szerezte meg, melyeket közelebb adat elő. Ezek 
között van Ninetta operette is, melyet még az ősz­
szel színre hoz Székesfehérvárott.

— Magyar szélhámos Amerikában czimü közle­
ményünkben a népszínház igazgatóságának kommü­
nikéje alapján megírtuk, hogy egy magát Rutkai Dobó 
Istvánnak nevező állítólagos budapesti ügyvéd, Ame­
rikában a népszínház teljhatalmú megbízottjának adja 
ki magát s tárgyalásokat folytat a népszínház legjobb 
erőiből összeállított színtársulatnak a világkiállítás 
tartama alatt Chikágóban, azután pedig Amerika na­
gyobb városaiban tervezett vendégszereplése tárgyá­
ban. Erre vonatkozólag Dobó István itteni megbízottja 
annak kijelentésére kér fel bennünket, hogy Dobó 
István 2Í évig volt Budapesten gyakorló ügyvéd, és 
egv itteni vállalkozótól kapott és dr. Weiser Károly 
közjegyző és az amerikai konzulátus által hitelesített 
meghatalmazással utazott a múlt év novemberében 
Amerikába, egy magyar színtársulat szervezése czél-

roVÁROSI ÜGYEK,
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Márkus József tanácsnok elnök­
lete alatt. Lampl Hugó főszámvevő, abból a szem­
pontból, hogy a kolera-járvány folytán felmerült rend­
kívüli kiadások nagy összegekre rúgnak, szükségesnek 
tartja, hogy a pénzbeli fedezetről gondoskodás tör­
ténjék. E tekintetben javaslatot is terjeszt elő. a mely 
szerint az eddig fölmerült 420.000 forintnyi összeg a 
huszonöt milliós kölcsönből fedeztessék, de csak átme­
netileg ; 1894-től lógva azután öt éven át 100.000
írtos részletekben fizettessék vissza a külcsönalapnak, 
a rendes budget terhére. Herzog Péter nem járul 
hozzá ahhoz, hogy a kölcsön visszatérítése több évre 
osztassák, be : hanem ajánlja, hogy az összes költség 
az 1893—1894. évi budgetbe vétessék föl. Steiger 
Gyula kifogásolja a személyi kiadásokra lölvett üsz- 
szeg nagyságát, a mely 72.UOO írtra rúg, továbbá azt, 
hogy bérkocsikra 7000 frtot adtak ki, mert ezzel 
szemben a népkonyhákra csak 20.000 frí ment föl s 
a dezinficziáláskor előfordult kártalanításra csak el­
enyészően csekély összeg. A bizottság utján föihivja a ta­
nács figyelmét, hogy a fölösleges kiadások mellőzésével,az 
igazi humánus intézkedésekre fordittassanak a szükséges 
összegek. A mi a fedezetet illeti, nem kívánja kimon­
datni, hogy a 25 milliós kölcsönből vett 420.000 fo­
rintnyi vagy esetleg nagyobb összeg ÍOU.ÜUU l'rtos 
részletekben téríttessék vissza, hanem javasolja, hogy 
évröl-évre annyi íordittassék c czélra, a mennyit a 
költségvetés keretébe fül lehet venni. Fenyvessy 
Adolf hozzájárul az előtte szóló ama kívánságához, 
hogy a szigorú takarékosság elve juttassák érvényre, 
annál is inkább, mert a főváros háztartásában az 
igények minden irányban egyre fokozódnak s Így 
aztán esetleg a nélkülözheti«! szükségleteknek sem 
lehet eleget tenni. Lumpi Hugó íűszámvevő kéri, 
hogy a bizottság ne mondjon még ma ítéletet a ki­
adásokra vonatkozólag, hanem várja be, inig három 
hónap múlva a számadások, megokolva, teljesen ké­
szen lesznek, fíeisz Berthold a pénzbeli fedezetre a 
főszám vevő részéről tett javaslatot elfogadhatónak tartja, 
de kifogásolja a járványbizottság eljárásának költséges 
voltéit, annál is inkább, mert az 18SG. évi kolerajárvány 
alkalmával fölmerült költségek csak 207.0UÜ frtot tet­
tek ki, noha a megbetegedések száma nagyobb volt s 
a járvány hosszabb ideig tartott. Hogy a kiadások 
egy része azzal van megokolva, hogy a köztisztaságra 
nagyobb gondot fordítottak, nem tartja helyesnek, 
mert a tisztaságra mindig gondot keli fordítani s for­
dít is a főváros reá gondot, mert ennek a költsége 
évről-évre 330.000 írtra rúg. Sajnosnak tartja, 
hogy a pinczclakások kérdése is csak most, 
a veszedelem idején merült föl s e tekintet­
ben hosszú éveken át mi sem történt. Dr. 
Virava József a számadásokból úgy látja, hogy 
egy-egy kolerabeteg a fővárosnak 50U írtjába került. 
Ezt az óriási kiadást a főváros elöljáró tisztviselői 
élhetetlenségének róvja fel ; gondoskodni kellene tehát 
arról, hogy az ilyen állapotok megszűnjenek. Segíteni 
kell azon is, hogy a főorvosi hivatal a kerületi or­
vosokkal harmonikusan működjék közre járvány 
esetén. Elfogadja Steiger indítványát. Dr. Fiilöp Ká­
roly elfogadja a főszámvevő javaslatát s akkor, ha az 
adatok össze lesznek állítva, alaposan lehet tárgyalni 
azt a kérdést is, hogy jövőre miképen lehessen a fö­
lösleges kiadásokat elkerülni. Kéri, hogy annak idején 
ez a tárgy külön tűzessék ki napirendre, a mely 
alkalommal az ügyet pénzügyi szempontból lehessen 
bírálat alá adni. Márkus József tanácsnok-elnök 
reflektál az elmondottakra s annak ad kifejezést, 
hogy a mai ülésnek nem képezheti tárgyát az, hogy 
vélemény nyilvánittassék a járvány bizottság jelentése 
fölött, sem pedig nem hozható határozat a végett, 
vajon — Fülöp Kát oly indítványa szerint — 
az ügy külön tárgyaltassék-e. Elégnek találná, 
hogy a költségek fedezetének kimutatásával, 
hívja föl a tanács figyelmét a bizottság, va­
jon nem lehetne-e a járványbizottság pénzbeli 
intézkedéseit a tanács felügyelete, illetőleg ellen­
őrzése alá helyezni. A bizottság ezután hozzá­
járult ahhoz, hogy a költség átmenetileg a külcsün- 
alapból vétessek s a visszatérítés 100.000 forintjával, 
esetleg nagyobb összeggel történjék. Fölhívandó a 
tanács, hogy jövőben a költségek mérséklése 
tekintetében a kellő intézkedéseket tenné meg. 
— A budapest-dorogh-esztergomi helyi érdekű vasút 
engedélyezésének kérvényét, a mely a törzsrész- 
vények egy részének a fővárostól leendő átvételére 
vonatkozik s az ugyané vonal vasúti hídjának építése 
ügyét — a tárgy fontosságánál fogva — a napirend­
ről levették s előkészítés végett a vasúti albizottság­
nak adták ki. — A dunagőzhajózási társaság ó-budai 
kórházépületének megvételét már a bizottság pártolta, 
már pedig kimutatta a 20.000 forint vételár fedezetét. 
A X. kerületi közlegelő melletti 58 holdnyi kaszálót 
újra Schleisz Mihálynak adták ki bérbe.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A házépitőtisztviselök egyesülete az alapsza­

bályok módosítása tárgyában elhalasztott újabb köz­
gyűlését e hó 26-án, délutáni négy órakor tartja meg 
az egyesületi uj ház felső termeiben, midőn a február 
12-én tartott közgyűlésről elmaradt egyéb tárgyak is 
napirendre kerülnek. Ilvenek : dr. Ktemmer Antal

1893
indítványa a kölcsönök konverziója s Révy Ferenez
indítványa a kötbérek törlése iránt.

— A körmöczbányai magyar-egyesület e hó
17-én sikerült felolvasó és szavaló estélyt rendezett, 
a melyen Török Yincze, Maurer Mihály A boldogság 
regéje czimü költői elbeszélését szavalta, Trexler 
Gyula Desperát ur czimü monologot adta elő, Versényi 
György néhány költeményét olvasta fel és Salamin 
Kelemen küdfátyolképeket mutatott be.

— Az V. kér. jótékonyegyestüet ma délelőtti 
választmányi ülésén Hajnal Adolf egyesületi jegyző 
mutatta be az évi jelentést, melyből kitűnik, hogy'az 
egyesület az elmúlt évben majdnem 700 szegény gyér- 
meknek adott téli ruhát. A közgyűlés napját az egye- 
sülét márczius 5-éré tűzte ki. A választmány köszü- 
netet szavazott lovag Fáik Zsigrnond pénztárnoknak, 
Hajnal Adolf jegyzőnek buzgó működésűkért.

— A lipótvárosi népkonyha-egyesület tegnap 
délelőtt tartotta alakuló közgyűlését, melyen a llpót- 
város legelőkelőbb hölgyei is megjelentek. Bischitz 
Dávidné és Mezey Lajos kerületi elöljáró elnököltek 
s az utóbbi szép beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. 
A napirend első pontjaként az egylet alapszabályait 
állapították meg és fogadták el : Választottak ezután 
egy öttagú szavazatszedő- és egy három tagból álló 
számvizsgáló bizottságot, majd a tisztikart alakították 
meg a következő eredménynyel : alelnökök ; Herich 
Károlyné és Hüt ti Tivadar. 11. alelnökök : üzv. Rupp 
Vilmosné és hatvani Deutsch Bernát. III. alelnökök; 
özv. Hanzzély Lászlóné és dr. Adler Zsigrnond. 
I. titkár Sebők Gyula, II. titkár dr. Messinger Si­
mon, ügyész dr. Murányi Ernő, pénztáros Simon 
Jakab, ellenőr Messinger Ármin, gondnoknők Schön­
feld Hermáimé és dr. Vándor Jakabné, gondnokok 
Böhm József és Widder Mór. — Választottak ezen­
felül a választmányba GO hölgyet és GO férfit.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A negyedik hadtest hadbiztosságá­
nak: hivatalos becsülete.

— Ötödik nap. —
— február 20.

A katonai liferánsok bünpörében a mai ötödik na­
pon is még két tanút hallgattak ki. Az első Hassan 
Rudolf volt, a ki azt vallja, hogy egy napon az Egger 
és Popper ez ég irodájába hívták. Ott találta Patakot 
az egyik czégtaggal beszélgetni és hallotta, a mint 
Patak azt árulta el, hogy Fritztik ezer forintot ígértek 
neki az esetre, ha azt fogja vallani, hogy a ezég ne­
kik ezer forintot ajánlt fel, ha a vállalatra való kon- 
kurrálástól elállónak.

Dr. Friedmann: Mi czéiból ment ön Egger iro­
dájába ?

— Mint szénakereskedő összeköttetésben állok a
czéggel?

— Tudta, hogy minek hívják oda ?
— Nem.
Eötvös B. védő: Ott sem mondották meg ?
— Dehogy is. Sőt, ha gondolom, hogy majd tanús­

kodnom kell, el sem megyek.
Az utolsó' tanú dr, Rosenberg Ferenez ügyed, : 

ki annak idején a hadügyminisztériumhoz benyújtott 
Pro memóriát átnézte. Megmondta Haimbach vádlott 
vejének, hogy nincs veszély a benyújtás miatt, ha az 
emlékirat tartalma való és azt bizonyítani is képesek. 
Az bíróság az átnézés idejét óhajtotta volna meg­
tudni, erre nézve azonban nem tudott tanú határozott 
feleletet adni.

A törvényszék ezután a kihallgatott tanukat Patak 
Jakab és Hauser Jakab kivételével megesketvén, 
elnök felhívja a közvádlót és védelmet, hogy a bi­
zonyító eljárás befejezése dolgában nyilatkozzanak.

Agorasztó kir. aliigyész ama hét panasz felolva­
sását kéri, a melyek miatt a hadbiztossá® a vádlot­
takat, mint vállalkozókat, nem tartotta eléggé meg­
bízhatóknak.

Dr. Friedmann Bernát előrebocsátja, hogy arról 
már meggyőződött, hogy a vádlottak ajánlata előnyö­
sebb volt. Annak megállapítása végett, ha vájjon 
Eggerék ezzel szemben jobban teljesitették-e szerző­
désbeli kötelezettségeiket, az erre vonatkozó iratokat 
a hadbíróságtól átkérendőknek tartja.

Eötvös Bálint védő arra kéri a bíróságot, hogy a 
mennyiben dr. Friedmann kérésének teljesítése oká­
ból a tárgyalást ellialasztaná, a folytatólagos tárgya­
lásra Herzig Ottó fűintendáns is beidéztessék.

A törvényszék erre visszavonul, hogy az előterjesz­
tett kérelmek felett határozzon.

A tárgyalást folytatják.

MULATSÁGOK.
— Babaestély az Otthonban. Az Otthon tagjai

tegnap délután nagyon sikerült gyermekmulatságot 
rendeztek, a mely késő estig eltartott és tánczmulat- 
Sággal végződött. Az apró publikum négy órakor 
már teljes számban ott volt a kör nagytermé­
ben s nagy kíváncsisággal várta a küvetkezendő- 
ket. Volt is nagy éljenzés, tapsolás és üröm, a mi­
kor a kör tagjai álarezosan, kosztümben, ki medvé­
nek, ki tigrisnek, ki majomnak öltözve, beléptek a te­
rembe s ott mindenféle bolondságot csináltak. Hát 
még mikor Pasa bácsi állt a pódiumra a sok álar- 
ezos közé és elmondott egy verses mesét a kis göm- 
böczről, a mely olyan ékes volt, hogy isten tudja, 
hány embert nyelt el. A hány gyermek volt ott. mind 
nyitva felejtette piczi száját s visszafojtott lélekzettel 
hallgatta a mesemondót. Azután Zilahi Gyula a nem­
zeti színház tagja sűrű tapsok között olvasott fel egy 
gyermekmesét Sebők Zsigmondiul. Egy bűvész mulat­
tatta azután a gyermekeket a mutatványaival, a mit 
azonban nem értettek meg kellőképen. A mutatvá­
nyok után ozsonnálioz ültek. Az igazi mulatság csak 
most kezdődött. Tombolajegyeket osztottak szét 
s minden gyermek valami játékszert kapott. A 
megmaradt játéktárgyakat annak adták oda, a ki a leg­
szebb verset szavalja el. A kis konkurrensek töme­
gestül ugráltak az asztalokra, hogy a pálmát elnyer­
jék. Nyert is mindegyik valamit, de legjobban kitűnt 
"két gyermek, az egyik a kis hét éves Paulay Er­
zsiké, a másik Cziklay Jancsika volt. Annyi bájjal 
szavaltak, hogy egyhangúlag nekik ítélték a dijat. A 
szomszéd teremben két kis hegedűművész mulattatja 
a közönséget. Az egyik a tizenegy éves Fay 
Laczy volt, a ki oly virtuozitással és érzes­
sed kezelte a hegedűt, hogy felnőttnek is becsületére 
vált volna. A másik nyolez éves Brake Pistika szin­
tén nagy tetszést aratott hegedüjátékával. Volt ének­
hangverseny is, de ez nem sokáig tartott, mert meg­
adták a jelt a tánezra s az apró urak és hölgyek ki- 
lcncz óra utánig járták a csárdást és keringőt kicsiny 
sziveiknek nagy gyönyörűségére. z .

— A fővárosi posta- és távírda-tisztikar ez én 
márczius 9-én tartja meg a szokásos böjti tánczestélyt 
a VI—VII. kér. kör helyiségeiben. A rendező bizott­
ság Szabó Elek elnöklete alatt mindent elkövet az 
estély sikere érdekében.

GYASZROVAT.
Giczei Diószegi Erzsébet e hó 16-án élete 57-ik

évében Szászfán meghalt.
Dr. Barsi József, a magyar tudományos akadémia 

levelező tagja, életének 83-ik évében e hó 18-án Bu­
dapesten meghalt.

Özv. Henazler Ignáczné szül. Kammermayer Be­
lén február hó 17-én életének 75-ik évében Budapesten 
meghalt. , .

Bleichröder. a hires berlini bankár, mint Berlinbe 
táviratozzák, tegnap délután két órakor megbán- 
Bleichröder, mint" a Rothschild-csoport egyik tag)a> 
kiváló részt vett a magyar kormány pénzügyi művele­
teiben s gyakran fordult" meg Budapesten is. Légúti­
jára a valutarendezési tárgyalások alatt volt itt - 
akkor megesett rajta, hogy egy tárgyalás alatt, melyen 
Wekerle Sándor miniszterelnök mint péozügyminisz e 
elnökölt, elaludt. Bleichröder volt a szerenai és brasse 
ezukorgyárak létesítője is s egyáltalán nagyon rokon 
szenvezett a magyarokkal. Az utolsó német-franczia 
háborúban a Bismarck pénzügyi tanácsosa volt s 
tőle eredt az üt milliárdos hadi sarcz eszméjét
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A közönség köréből.
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felülmúlhatatlan húziszer mindama gyomorbej oknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. " 9{>ss
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ÁV IRATOK.
Sees, 1 bru ír 20. (Képviselőház.) Steinbach pénz­

ügyminiszter válaszol több interpelldczióra, ezek közt 
Spinölernek a hivatalnokok drágaságpótlékaira vonat­
kozó interpellácziójára. Az alelnük kijelenti, hogy nem 
lát fenforogni okot sem arra, hogy Spincsicsnek a ten­
gerpartvidéki helytartóra vonatkozó közbeszólására 
nézve a jegyzőkönyvet megváltoztassa, sem arra, hogy 
az ez ügyben történt rendreutasítást visszavonta. 
Massaryk képviselő indítványát, hogy az erre vonat­
kozó jegyzőkönyv kiigazittassék, elvetették és azután 
folytatták az igazságügyi költségvetés tárgyalását. 
Mcdeyski előadó zárbeszédét mondja.

3ériin. február Ith X iltuos császár tt?gnup este 
félíiz órakor Oldvnburgból visszaérkezett.

Essen a. d. H.. február 19. Ma itt népgvülést 
tartottak, melyen mintegy kétezerén pártkülönbség 
nélkül részt vettek. Elhatározták, hogy a birodalmi 
gyűléshez kérvényt intéznek, hogy a katonai javas­
lat kérdésében megállapodást igyekezzék létesíteni 
a kormánynyal.

Paris, február 20. A lapok szerint hire jár, 
hogy Le Boyer, a szenátus elnöke, állítólag egész­
ségi okokból le akar mondani.

Brüsszel, február 20. A Belgisches Militä­
risches Journal az újabb munkászavargások azon­
nali elfojtása ezéljából több mozgó röpülő lovas­
csapat és csendőrszázad felállítását követeli.

London, február 10. Az antipnrnellista párt 
amerikai vs ausztráliai parihiveihez felhívást inté­
zett. a melyben penzgyüjtvsck rendezésére szólítja 
fel éket a homerule-küzdelem érdekében, a mely 
— mint a felhívás mondja — tekintettel Írország 
(felségeinek erőlködésére, még hosszú ideig két­
ségbeejtő lesz. A felhívás kijelenti továbbá, hogy 
a párt a Gladstone által javasolt alkotmánvt min­
den aggodalom nélkül elfogadja, méltó befejezése­
ként az Írország altul évszázadokon át hozott ál­
dozatoknak.

London. í bruár 19. A Reuter-ügynökség jelenti 
(karóból, hogy sem Cromer lord, sem Muktár 
pasa nem tudnak arról, hogy ez utóbbi a porta 
főbiztosi állásáról elhivatnék.
. London, február 20. A Standardnak jelentik 
Pf térvárról : Jul érit sült körökben hire jár, hogv 
a bokharai emirrel tudatták, hogv nem szabad 
többe fővárosába visszatérnie. Lakhelyéül a Krim-et 
fogjÓK kijelölni neki. Az emir öt millió rubel kár­
pótlást cs évi százezer rubel nyugdijat fog kapni.

.London, február 20. A Reuter-ügynökség je­
lenti Brisboncból: E; ős esőzések u.abb árvizeket 
okoztak Queenslandban. A vasúti ós túvirdaösz- 
szeköttetések több helyütt meg vannak szakítva. 
Ipswich, csaknem teljesen viz alatt van. Többen 
megfulladtak. A viz különben már apadni kezd.

Róbzb tebruár 20. C.rispi ós Cavalotli közt az 
egyetértés állít lag 1 Ivr ült. A tárgyalások Zanar- 
dellivel még függőben vannak. Crispive! történt 
intervievra vonatkozó inierpelláczió alkalmából 
a kormány ellen intézendő támadástól tartatnak. 
Giolitü hívei nagy számban érkeznek, hogy eset- 
leges meglepetésnek elejét vegyék.

Róma. február 20. A Banca Bomana ügvé- 
ben a képviselőház engedőimével vizsgálat alá 
vont Deeerbi képviselő a fogságban meghalt.

Eelmzona. február 20. Tegnap a nép által 
proporczionúlis rendszer szerint történt első kor­
mány-választásnál húrom radikális és két uitra- 
toontiin választatott meg.

Mew Ycrk. február 20. A Now-York Herald 
jelenti Panamából: Esperaldes tartományban 
(Ecmador állam) lázadás tört ki. Véres összeütkö­
zés történt, melynél a kormánycsapatok győztek.
A kormány kihirdette az ostromállapotot.

A Panama-por.
Paris, február 20. A semmitőszék csütörtökön 

mond ítéletet a Panama-ügyben kompromittált 
képviselők felebbezése fölött, ugv. hogy a per tár­
gyalása márczius G-ún fog kezdődni.

Páris. február 20. I.etellier vállalkozó ellen, a 
ki a Panama-társaságtól nyolez milliót kapott, 
megindítottak a vizsgalatot.

Brüsszel, február 20. Parlamenti körökben 
hire jár. hogy a Beernürt-kabinet az esetre, ha a 
klerikális választási reformot nem fogadják el, 
Visszalép és az uj választások vezetését egy hiva­
talnok-minisztériumnak engedi át.

KÖZGAZDASÁG.
Madrid, február 19. Armijo külügyminiszter már 

Megkezdte a tárgyalásokat Ausztria-Magyarország és 
Németország képviselőivel kereskedelmi szerződés 
megkötése iránt.

Belgrad, február 19. Walland osztálytanácsos, a 
oskapit, szabályozási munkálatok vezetője, Buda- 

P-'trol ide érkezett, hogy résztvegyen ama vegyes 
bizottság tanácskozásain, mely a magyar és szerb 
ormányok közös megegyezésébe^ itt megalakul, hogy 

Ln.tcskozzek az esetre teendő intézkedésekről, ha a 
0 ora a szabályozási munkálatoknál alkalmazott munká- 

v°k között, különösen Greben állomáshelyen, újból 
iUrne. A Dresdcnben alakuló egészségügyi értekez- 

J1*" m*nt szerb kormány megbízott, a berlini követ- 
ség ügyvivőjét, Bariovits Joannt jelölték ki.
^ Konstantinápoly, február 19. A szultán tegnap 
eléü H .b^kigazgatót magánkihallgatáson fogadta, meg- 
az bej ez te ki neki az anatóliai vasutak ügyéért,
ki 4 ^ befejezett munkákért elismerését jelentvén 

' 7\ erre vonatkozó császári fermant tegnap kézbe-
sitett*rk Kaullának.
^ Washington, február 19. A szenátus elfogadta 

. ormán szenátor azon javaslatát, mely szerint a 
^ncitári miniszter felhatalmaztatik háromszázalékos 

fcí alatt törlesztendő kötvényekéi eladni a czélból,«OíT? n7 .«] ..
"" auamkmcstar aranytartaléka megóvassék.

királynéja részéről küldöttség érkezett és 
n ‘gyek-zik, hogy rávegye a szenátorokat

ayer He
udapesten

~ ne bogadják el az annexió iránti szerődést.
La Bourgogne gőzössel 

millió dollár értékű arany indult Európába.

Hew-York, február 19. A tőzsde egész végig lanyha 
volt. Részvényforgalom G53.000 darab, ezüstkészlet 

5CO.OOO uncia.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
7 Az osztrák-magyar államvasuttársaság szel­

vényügye. Becsből kapjuk a következő távirati tu­
dósítást: Az osztrák-magyar államvasut egyesült 
igazgatótanácsa tegnap elhatározta, hogy a 3°/0-os 
elsőbbségi kötvény-birtokosok képviselői által tett 
kiegyezési ajánlatot elfogadja. Albizottságot küldtek 
ki azután, a mely a további tanácskozásokat fogja 
folytatni, azonkívül fel fogják kérni a két kormányt 
az egész kiegyezésnek s nevezetesen az elsőbbségi 
kötvények amortizácziőjának meghosszabbítására ; az 
osztrák kormánynyal pedig külön meg lesz állapí­
tandó az összekötő vasitli hálózatra vonatkozó garan­
ciális viszony s meg lesz változtatandó az osztrák 
képviselőház előtt fekvő adójavaslatnak megfelelő sza­
kasza. A márczinsi szelvény teljes értékében lesz be­
váltva, vagy ha addig . a megegyezés nem jön még 
létre, a tulajdonosoknak ki fog szolgáltatni a vissza­
tartott összegre szóló utalvány. A perek és leszállí­
tások megszüntetésére vonatkozólag a franczia és 
német elsőbbségi birtokosok képviselői által tett aján­
latokat elfogadták. Az igazgatótanács ezután elhatá­
rozta, hogy rendkívüli közgyűlést hiv egybe az egyez­
ség elfogadása végett, de egyelőre eltekint a 10. 
emisszió évenkint törlesztendő kötvényeinek vissza­
váltásától és a kiegészítő hálózattól ; a mennyiben a 
márcziusi szelvény teljes kifizetésére nézve a szüksé- 
;es feltételek kellő időben nem forognak fenn. ezen 
zelvényeket G frank 75 centimmal fogják beváltani 

és a visszatartott adóösszegről hátralékszelvényt fog­
nak kialiitani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt teszi közzé : Az egyesült 
budapesti fővárosi takarékpénztár ama jelenté­

re, hogy részvényeinek ez évi április hó 1-jén ese­
dékes szelvénye a mai naptól kezdve 52 frttal vál- 
tatik be, a tőzsde tanácsa ezennel elrendeli, hogy az 
egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár részvényei 

mai naptól fogva szelvény nélkül jegyeztessenek.
Az első magyar betüöntödő-rész vény társaság 

vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését lovag Fáik 
Zsigmond elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése 
örömmel konstatálja, hogy tevékenységüket az első 
évben fényes siker koronázta. A társaság hazánkban 
meg «teljesen uj iparágat» az «ólomzár>-ak készítését 
i meghonosította, melyek olcsóságuknál s kitiinőségük- 
nél fogva igen kelendők. Az évi mérleg szerint az 
üzemköltségek levonása után 33.821 írt 98 kr tiszta­
nyereség marad, melyből a leírások czimén 11.355 
Jet 37 kr vonatik le s igy a múlt évről áthozott 
3363 írt 11 krral együtt maradt a közgyűlés rendel­
kezésére 25.829 írt 72 kr. Ebből a tartalékalapra 1123 
írt krt fordítanak u8/ frt 4 j krt az igazgatósa0, 
jutalékára, 15.000 irtot a részvényesek G°/0-os oszta­
lékára fizetnek ki. 
uj számlára viszik

míg
át.

a fenmaradó 5831 frt 94 krt 
A közgyűlés a jelentéseket 

tudomásul vette, a felmentvényt megadta s egy rész­
vényes indítványára az igazgatóságnak s feiügvclö- 
bizotíságnak köszönetét szavazott. Ezután a felügyelő 
bizottságba Deutsch Antalt, Kadisch Vilmost és 
Bubner Károlyt rendes, Arnstein Henriket pedi° 
póttagnak egyhangúlag megválasztották.

** A nemzetközi gabonaüzletről. A tengerentúli 
országok búzák:vitele az utóbbi héten ismét olvan 
jelentékeny volt, hogy az Európába indított mennyi­
ségek is tetemesen nagyobbodtak az előző héthez ké­
pest. Útban volt :
Bu a es 
huzal iszt

Angolországba, 
a kontinensre . 

Összesen .
tengeri. . . 
árpa . . . 
rozs . . . 
repeze. . . 

A kontinens

1S93. >br. 1891. felr. 1=92. M,r.
H-én 7-éa 16-án

3,179.000 2.903.000 2.^94.000 quarter 
5GC.000 525.000 1,107,000 «

3. í 4i>.uuu 3,428.000 4,001.000 quarter
352.000 371.000 861.000 «
257.000 247.000 218.000 «
50.000 35.000 75.000 *
51.000 49.000 10.000 «

számára útban levő búzából és búza­
lisztből 175.000 qu. Francziaországba, 175.000 Ant­
werpenbe, 75.000 Hollandiába, a többi pedig Olaszor­
szágba és niás országokba megy. Angoiorszásba is 
jóval több búzát és búzalisztet küldtek Amerikából, 
mint az előző héten, de másrészt Angolország régebbi 
búzakészletei is jelentékenyen csökkentek. Nagybritan- 
nia és Írország kikötőibe érkezeit az

1S93. 1893.
febr. 13-un febr. 4-én 

letelt 1, t
Búza C0G.4GS- 1,085.374 1,268.831 mmázsa
Búzaliszt . 221.831 280.947 579.421 >

1392.febr. 13-ún

Az angol farmerek csak 135.000 quart ért szállítot­
tak, minek következtében a szükséglet 210.000 quar- 
terrel haladta rneg a fedezetet. A hiányt a készletek­
ből kellett pótolni. Ausztráliai búza 325.000 quarter 
van útban, tavaly ilyenkor csak 20.000 quarter 
volt útban. Ausztrália az idén előreláthatólag fontos 
szerepet fog játszani a kivitelben, mert igen jó aratás 
van s ugyanezt jelentik Uj-Seelandból is. Az uj ter­
mésnek úgy minőségét mint mennyiségét nagyon di­
csérik: a fölösleget 21 , millióra teszik, a mely kivi­
telre kerül. Az atlanti kikötőkből az utóbbi héten is 
jelentékeny gabonamennyiségeket indítottak el Európa 
télé, a melyek nagyobb része még eladatlan. Észak- 
Amerika két partjáról útnak indíttatott az

1893. 1393. 1892.
február 11-én február 14-én fvbrtiut 12-én 

letelt héten
búza • # • -Hu.OOU 313.000 259.000 quarter
tengeri. , . Gti.UOO 87.000 359.000 »
rozs .... — — • 8.000 »
liszt .... 15.x000 IC 1.000 17u.uOO zsák.

E nagy állomány mellett igen feltűnő, hogy a hiva­
talosan megállapított készletek csak 395.U0Ö bushellel 
kisebbedtek, annál feltűnőbb ez, mert a farmerek sok­
kal kevesebbet szállítottak, mint az előző héten. A 
termelők által a Nyűgöt nyolez piaczára szállíttatott

búza tengeri
1S93 1892 1S91 1893 1892

Feb. 11 -én letelt héten 239,875 307,500 183.750 251,900 340,000 
» 4. » » 300,000 321,250 175,000 333,000 352,330

jan. 28. > > 386,250 305,000 160,250 342,183 601,330
» 21. » » 361,250 233,750 155,000 241,500 364,000
A szállítmányok tehát ismét jóval kisebbek voltak, 

mint tavaly, de azért a készletek búzában még min­
dig ÍOG.GUÓ.OOO bushelre rúgnak a tavalyi 64,800.000 
bushel ellenéin.!). Kelet-lndia kivitele az

2893. febr. 1S93. febr. 1892. íebr. 
ll*én 4-én 13-án

letelt héten
29.000
12.000

Búza

Angolországba . 
a kontinensre. .

Összesen. . 
repeze

Angolországba . 
a kontinensre

Összesen . 20000 ÖOÖÖ 7T-^
Kelet-lndia 1892-ik évi április 1-től mostanáig 

1,599.000 quarter búzát exportált az előző évi 0,434.000 
quarter és az 1891 -92-ik évi 3,101.000 quarter elle­
nében. Oroszország kivitele következő volt az

41.000

20.000

9.000 59.000 q.
— _ 25.000 :»

9.000 ~ 66.000 q.

1.000
8.ÜO0

1893. jan. 1893. jan. 1891. jan. 1890. febr.
28-án 21-én 31-én

letelt héten
1-éD

búza . . . 82.000 88.270 90.000 138.800 «
TOnjeS *00 . 20.000 1.650 24.000 34.700 q
árpa . e . 46.000 21.700 11.000 100.000»
zab . . . 14.300 96.000 112.700»
tengeri „ . 12.000 8.900 52.000 43.000 »

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 20. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet íranya ma is szilárd maradt ; a kíná­

lat gyenge volt, ellenben a malmok élénkebb vásár­
lási kedvet tanúsítottak, de mégis csak mintegy 
15.000 mm. búza kelt el a szombati teljes árakon, 
melyeket könnyen el lehetett érni. Zab ára 5 kraj- 
czárral javult, a többi gabonanemeké nem változott s 
a forgalom is csekély volt bennük. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 78 k. 8 frt, 300 
mm. 78 k., 1300 mm. 76 k. és 1000 mm. 75.5 k. 
7.85 frt, 100 mm. 77.8 k. 8 frt, 100 mm. 77.5 k. 
7-75 frt, 150 mm. 75 k. 7.C5 frt, 100 mm. 73 k. 
7.20 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 79 k. 8.05 frt, 100 mm. 78 
k. 8.05 frt, 100 mm. 78 k. 8 írt, 100 mm. 77.5 k. 
és 200 mm. 77 k. 7.80 frt, mind három hónapra.
^ Fehérmegyei 100 mm. 77 k. 7.95 frt, 200 mm. 
75 k. 7.70 frt, három hónapra.

Bánsági 100 mm. 79 k. 7.85 frt, 100 mm. 78.5 
k. 7.85 frt, 100 mm. 7S.u k. 7.85 frt, 500 mm. 77.8 
k.^7.S5 frt, 500 mm. 77 k. 7.70 frt, 100 mm. 77 k., 
7.70 frt, 100 mm. 76 k. 7.70 írt, 500 mm. 76.4 k. 
7.821/* frí, mind három hónapra.

Raktári 1100 mm. 74.6 k. 7.80 frt, 500 mm. 74 
k. 6.50 frt, három hónapra. :

Uláhországi 800 mm. 73.5 k. 6.40 frt, három 
hónapra.

Szerbiai 4000 mm. 75.2 k. G.771 
k. 6.50 frt, három hónapra.

Zab 100 mm. 5.85 frt, 100 mm. 5.82*/s 
mm. 5.S0 frt, 100 mm. 5.80 frt, 100 mm. 5.65 
100 mm. 5.G0 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
_ írttól
Ku2a U: bánsári .. .. 75—79 t®. 7.35

7, frt, 300 mm. 74

frt. 100 
frt,

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Uj bánság; _ .. .. .. 7. 
» tiszavidéki .. .. _ 
» pestvidéki .. .. „ 
» fehérmegyei .. „
» bácskai ...............
» északmagyarorsz.
» .................................
» takarmány...........
» égetni való.. .. „ 
» sörfőzdéi .. _ ..

75—79 kg. 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 > 
75—79 » 
75—SÍ » 
70—72 » 
60—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

7.50
7.45
7.45
7.50

6.30
5.10
5.50 
6.20 
5.60 
4.75 
4.70

Mig
7.70
8.05
5. — 
8.— 
8.—

6A5
5.40
6. —
7.40 
5.90 
4.S0 
4.75

ó bánsági .
— » másnemű

Repeze káposzta.. ,
— bánsági .. .

Köles ó ..............   .. .. 4.40 4.60
Határidőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 

tegnap érkezett alacsonyabb amerikai gabonaárak 
miatt gyengébb irányt követett, később a jobb effek­
tiv üzlet következtében megszilárdult. — Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.50.

7.49, 7.48, 7.49, 7.50, 7.51 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.62,

7.60, 7.61, 7.62 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.78, 

4.77, 4.78 frton.
Szckványzab tavaszra 1000 mm. 5.64 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az iránv azon­

ban szilárd maradt. — Köttetett ;
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm

7.50, 7.51 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.

7.62 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 

4.78jjforinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm.

5.64 frton.
Kápoazta-repcze augusztus—szeptemberre mintegy 

-•000 mm. 12.35, 12.40, 12.45 forinton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ..................... ... „ f,t 7,50 — 7.50
Szokványbuza május—júniusra  ____« 7.44— 7.40
Szokványbuza 1893. őszre..............  » 7.01— 7.03
Tengeri május—júniusra ........ > 4.77— 4,79
Tengeri Julius—augusztusra _ ______ > 4.92— 4.94
Szokványzab tavaszra...................... ... .. _ » 5.03— 5.05
Káposzlarepcze aug.—szept.-re » 12.35—12.45

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban tartva volt az 

irány. Szilvában és szilvaizben változatlan az irány. 
Kötés nem jegyeztetett hivatalosan.

Értéktőzsde.
A tegnapi magánforgalom szilárd hangulatban, 

Legnagyobb vételkedv mutat- 
villamos városi vasul 

részvényei iránt; de a többi értékpapírok is részesül­
tek árfolyamjavulásban. Forgalomban voltak : Osztrák

' "5

7.49,

7.61,

4.77,

5.65,

élénk üzlettel folyt le. 
kozott a magyar hitelbank s

50
—197.75-ig, villamos városi vasút 185.50—187.37I/»-ig, 
magyar koronajáradék 95.50—95.621/a-ig, magyar 
aranyjáradék 116.20—116.25-ig.

A mai értéktőzsde az egész vonalon liausse- 
irozott. Hausse volt járadékokban, hausse bankokban, 
vasutakban és hausse helyi értékekben. S mindez nem 
annyira spekulativ mint inkább a tömegesen beérkező 
vételi megbízások hatása alatt. Nagyobb forgalom fej­
lődött ki ismét az észak-magyarországi egyesült 
kőszénbányában s helyi közlekedési vállalatokban. 
Valuta változatlan.

Előtőzsde.
Az előtőzsde viharos hausse-hangulattal nyílt meg 

s \ alamennyi érték első árfolyama is magasabb volt, 
a vasárnapi magánforgalom emelkedett árfolyamainál. 
Különösen nagy vételkedv mutatkozik a hitelrészvé­
nyek s a déli vasút részvényei iránt. A villamos 
vasút ismét nagy kereslet tárgya. — Köttetett : Osztrák 
hiIdrrszvény 330.40—331.3U-ig , magyar hitelbank 
384 -387-ig. magyar leszámitoló- és pénzvátó-bank 
123.50 —123.75-ig, osztrák-magyar államvasut 309.12*/,
— 309.50-ig, doh vasút 302.v5—304-ig, magvar ko­
rona) áradéi; 9.0.;i5—9.)’721/2-ig, magyar aranyjáradék 
116.25—116.30-ig, rima-murányi vasmű 197.50— 
198-ig, villamos városi vasút 186—189.75-ig, Adria- 
részvények 173—174-ig. Az értékek legmagasabb ár­
folyamukat tartják meg s úgy záródik a délelőtti 
tőzsde.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 331.25—331.30, magyar hitelbank 387 — 
3S7.121/s, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 
123.50—123.75, osztrák-magyar államvasut 308.75— 
30S.871/», déli vasút 103.C21/,—103.75, rimamurányi 
vasmű 197.75—197.871/„, villamos városi vasút 
189—189.25, magyar koronajáradék 95.70—95.75, 
magyar aranyjáradék 116.25—116.30.

Déli tőzsde.
Rendkívül kedvező hausse irányzat s óriási forga­

lom képezi a déli tőzsde bevezetését. Sürgős kereslet 
úgy a nemzetközi, mint a helyi értékekben. Az utób­
biak közül különüsen az északmagyarországi egyesült 
kőszénbánya részvényei folytatják a szombaton me^sza- 
kilott emelkedést s 122-őn záródnak. Kötések jöttek 
létre a következő árfolyamokon: Osztrák hitelrész­
vény 331.40—331.SO-ig, magyar hitelbank 387.12‘/8 — 
38S-ig, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 123.25
— 1237/8-ig, magyar jelzálog hitelbank 20G—206.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 123—124-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1135—1140-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 308.75—303-ig, déli vasút 103.62*/,
— 104-ig, rima-murányi vasm ü 197.75—198-ig, m. ko­
ronajáradék 9.-1.75—95.87 */s-ig, magyar aranyjára­
dék 116.30—116.35-ig. Helyi értékekben következő 
kötések jöttek létre : bankegyesületi részvények 154.50
— 155-ig, első magyar általános biztositó 3400-on, 
Fonciére biztositó részvények 109.50—112, uj Pannó­
nia viszont biztositó 1140—1160-ig, magyar jég- és 
viszontbiztosító 110-en, magyar általános takarékpénz-

190—185-ig, közúti vaspályarészvények 475—482-ig, 
Adria magyar hajózási . részvények 170—172.50-ig,

Hungária gőztéglagyár 158—159-ig, nemzetközi wag- 
gonkölcsönzü 149 150-ig, általános waggonkölcsönző
társaság^ 127—129-ig, Schlick-féle vasöntöde 252— 

1 ,, iß’ Lstinvmdt-féle szeszgyár 520-on, salgótarjáni 
kőszénbánya 642—650-en, brassói bánya és kohó­
egylet 197 202-ig, észak magyarországi egyesitett 
kőszénbányarészvény 217—223-ig, magyar aszfalt- 
részvények 249-250-en, első magyar betűöntődé 
142—145 ig, újlaki téglagyár 349—350-en, kőszénáb- 
nya- és téglagyár (Dräsche) 564—569-ig, egyesült 
tégla- és czementgyár 158.50—161-ig. A villamos 
vasút részvényeiben sürgős kínálat keletkezik.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 331.20—331.25, magyar hitelbank 387— 
387.12*/a-en, m_agyar leszámítoló és pénzváltóbank 
123.621/,—123.75, osztrák-magyar államvasut 308.121/, 
308.2.1-ön, déli vasút 103.87*/,—104-en, magyar koro- 
najáradék 95.80—95.85-ün, magyar aranyjáradék 
116.27*/,—116.32*/e-en, rimamurányi vasmű 197.25—
198.50- ig, villamos városi vasút 185—185.12*/,-en.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
3.50— 4 frt, nyolez napra 7—8 frt, egy hónapra 
13—15 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru
M. k. aranyj. 11G.30 116.60
» > kor. ért. jár. 4®é 95.70 96.20 

M. k. 18S9. ál lám v.
köles, aranyb. 4 122.75

M. k. 1889. államv.
köles, eziistb. 4*/2% 102.75 

M. nyeremény kölcsön 151.—
M. k. italmérési jog 

kart.kütv. 4»/,% 102.20 102.70
M. k. földteherment.

kötvény 4% 96.—
Tiszai és szeg.köles.4% 145.— 
Egyes.áll.adúss.papír­

ban máj.—nov.4'V,0% 99.25

123.75

103.50
152.—

97.— 
14G.—

99.75

Pénz Áru
Egyes. áll.adóss. ezüst.

kain.jan.—jul.j42/io?i 99.— 99.50 
Oszlr. aranyj. 4% 118.75 119.25

Osztrák államadósság kisors.: 
lS54.250frtpp adl 20% 147.— 149.— 
1860.500frtoé,adl.2U% 148.— 149.— 
1864. 100 frt o. é. 198.— 199.— 
Budap. föv. 4' köl. 101.75 102.50 
Bolgár fej. állv. záJ.

köles. kütv. C%
Szerbiai nyeremény- 

köles. 100 frk 3% 
Temes-bégav.vizszab.

113.— 114.— 
39.— 40.—

103.— 104.-

154.; 155.25Angol-osztrák bank 
Bpesli bankegj-es. 153.50 154.—
Fővárosi banki-.-társ. 107.— 108.—
Fiumei hitelbank 110.50 111.__
Magyar áll. hitelbank 387.— 378.50
Osztr. hitelint. 331.30 331.50
Magyar ipar- és keres- 
Iflkedelmi bank 123.50 124.—

Bankok.
Magy. jelz. hitelbank 

II. kib. id. elism. 20C.— 206.50 
Pesti magy. kereske­

delmi bank 1136.— 1140.—
Bpesti k. és iparbank 91.— 95.—
Magy. leszámitoló és 

pénzváltóbank 123.25 123.50 
Osztr.-magyar bank 992.— 998.—

Biztosító-társulatok.
Béc=i biztositó-tars. 192.— 196.— Jég- és viszont-bizt. —
Bécsi elet- és jár.-b. 305.— 315.— Lloyd in. viszontbizt. 70.— 74.—
Első magy. alt. bizt. 3125.— 3450.— Pannónia viszontbizt. H40.— 1160.—
Fonciére, pesti bizt. 109.— 110.—

Gőzmalmok.
448.— 452.— Lujza-malom 309.— 312.—

1780.— 1800.— Molnárok és síit. m. 477.— 482.—
520.— 530.— Pannonia-malom 910.— 920.—
590.— 600.— Viktoria-malora 324.— 325.—

Concord ia-malom 
Első bpesti malom 
Evzsébet-malom 
Henger-malom

Közlekedési vállalatok.
Adria m. teng. haj. 170.50 171.— Déli vasút
Bács-Bodrogh varm. Dunagözh. 1.1. cs. k.'

h. é. v. elsöbbs. r. 81.50 82.50 Kassa-oderbergi vas.
Bpest vili. vár. vasút 185.—j 285.50 Mármar. sóv. r.-t. el. i 
Debreczen-füzesabony- Osztr.-magy. all. v.

óhat-p. h. é. v. e. r. 90.— 92.— Pesti közúti vp.
Debreczen-hajdunán. Pesti k. vasp. élv. j.

v.-t. elsöbbs. r. 92.— 95.—
Takarékpénztárak.

Belvárosi tak. p. r.-t. 116.— 117.— Magy. ált. tak. p. r.-t. 136.— 137.—
Bpest III. kei 123.— 130.— Orsz. központi 865.— 875.—
Egyes. Bpest föv. 1160.— —.— Pesti hazái első 8800.— 8850.—

104.50 
SCO.—
190.50 

. 98.— 
308.25] 
473.— 
262.—

105.—
365.—
192.-

99.—
303.50
475.—
268.—

Alagút 157.— 159.—
Asphalt-részv-tdrs.1 250.— 252.— 
Athenaeum könyvny. 430.— 440.— 
Betűöntődé r.-t.; ' 148.— 145.—
Bpest-szt-lörinczi tégla­

gyár r.-t. • 245.— —.—
Brassói bánya- és kohó- 

részv.-egylet 202.— 203.—
Török dohány-egy.-t. 176.— 177.— 
(Dräsche) kőszenbáuya 

és téglag>*ár 564.— 565.—
Északmagy. eg\*. kű-

Különféle vállalatok

szénbánya r.-t. 
Franklin-társ.
Ganz v. ö. és gépgy. 
Gschwindt szeszgy. 
1. m. gvapjumo-u

Egyesült bpesti fúr.
takarékpénzt. 101.— 

M. földh.-mt. pap. 5% 102.— 
Ugyanaz 4l’3%^ 102.75

> 4% " 99.—
> szabályoz, és

talajjav. 4% * 97.—
M. jelzalog-lnteib. 5% 102,25

> > 4‘/.y, 102__
Rí. jelzálogb. közs.-kütv.

50 év vf. 110 f. 4% 100.—
M. jelzálogb. közs.-kötél.

50 év vi". 4V2?» 10.—
Pesti m. ker.-b. 5% 100.50

» » » »4l,j % 101.—

213.— 215.—
283.— 286.—

1865.— 1875.—
520.— 525.—
450.— 4C0.—

Záloglevelek.

»Hungária« gőztéglagy. 155 
»István« téglagy. r.-t. 132.50 
Kőbányai téglagyár 805.— 
Pesti könyvnyomda 1400.— 
Pallas-nyomda 235.—
Rimám.-salgó-taij ám 137.25 
S.-tarjáni kszb. 64!.—
Schlick vasönt. 255.—
Sertéshizlalu 416.—
I. ni. serfőződe, 1250.— 
Egyes, tégla- es cement­

gyár r.-t. 4o.—
Újlaki téglagyár 345.— 
Egy. magy. iiveggy. 239.— 
Kemzetk. villám. 239.50 
Ált. waggon-kölcs. 127.75 
Nemz. waggon-k. 149.—

160.-
125.-
810.-

240. - 
197.7 
644.- 
259.- 
480.-

1260.-

45.-
342.-
241. - 
240.5 
128.2 
150.-

102.75
103.25
99.50

97

Pesti m. ker.-b. k. k.
visszaf. 110 f. 4l.,°Á 105.— 106.— 

Kisb. o. füldh.-i. SVitó 103.50 104.50 
> » 5% ' 101.75 102.50
» »50V2év4V2% 100.25 100.75

Orsz. k. tkp. m. 4‘ 100.75 —
Osztr.-magy. 40V2 év 4 % 100.10100.60 

50 év 4% 100.10 100.60

99.50 100.50
Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-társ. 4'/.

Bpest közúti va>p 
társ. 1887 4\z% 100.— 101.—

Ugyanaz 1SS9 4l/2% 100.— 102.—
KassaOderb. 1889. ez. 97.— 98.—

* 1889. ar. 115.50 116.50

102.75 _ --------
102.— y* Pesti hazai I. takp.

T“ egy. k. k.k. 4\,*í 
102.— Ugyanaz 4°'0

Rl.jelzb. ny. k. k. 4%
Jelzálogb. nyer. jegy.

[Oszt. f.-i. dijk k.*3»í*
,Osztr. f.-int. k.-ny.-j.

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez.

„ 1891. ar. 114.30 114
„ (osztr. von.)

1889. ezüst. 97.— 9£
M. vasut-els. köles, 

beruh.czél aranyb. 120.— 121

101.— . 
101.503
102.-t

101.— 102.-
96.— 97.- 

135.— 136.- 
21.— 23.- 

118.50 219.: 
22.— 26.-

96.50 50

Különféle sorsjegyek.
Bécs v. nver.-köl.1874.174.— 175.— Olasz vörös-kereszt ] 14.50 14.-
Budavárosi 61.— 63.— Osztr. hitelintézet 197.— 199.—

3.30 l; 3.60 Osztr. vörös-kereszt 20.— 20.50
Magy. vörös-kereszt 
Bazilika

13.— 13.50 Pjitly
6.— 8.50

Pénznemek.

58.- 59.—

Cs. kir. arany (vert) 5.CS 5.73 20 frankos arany 9.62 9.CG
» » > ikör.) ß.58 5.C3 20 inárka 11.81 11.84

O.-magy. 8 frtos. ar. 9.62 9.66 Német birod. bankjegy 59.20 59.30

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 100.— 100.40 Olasz bankp. 100 lire 46.10 46.30
London 10 f--nt sterl. 220.90 121.40 Paris 300 lire nouv. 48.15 48.35
Nemet bankpiaczok 59.20 59.35 Svájczi pénzpiaczok 48.— 48.20

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4% aranyjár. —.— —Török bírod, dohány ——.
Mag)-. 5% papír jár. ——.— Rima-Murány —.
Magy. ált. hitelbank 389.— —.— 4% földteh. "kötelezv. —.— —.
hl. pt*nzv. és lesz. bank —.— —.— Fiumei hitelbank —.— —.
Magy. jelzálogbank —Regále-kölcsön —.
Osztrák hitelintézet 331.— —.— 1889.4Vsáll. vas. köles. —.— —.
Anglo-osztrák bank —.— Villám, részvények —.— —.
Osztr.-m. államvasut —.— —1890. 4l/t% föv. köles. ——•
Deli vasút —.— —.— Jelzálog-sorsjegyek —.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, február 20. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

330.50, huszfrankos 9.64*/,, magyar hitelbank-rész­
vény 334.75, 4%-os magyar aranyjáradék 116.30. 
Szilárd.

Eéos, február 20. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintelint- 
részvények 330.75, unionbank-részvény 256.—,20 fran-

részvény 102.65, osztrák államvasuti részvény 309.—, 
4 % -os magyar aranyjáradék 116.30, dohányrészvény 
170.c0. Sziláid.

Béos, február 20. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 331.15, magyar hitelrészvény 386.25, osztrák 
államvasuti részvény 308.75, unionbank-részvény
255.75, 5 % -os magyar papirjáradék —.—, angol-osz­
trák bankrészvény 154.75, huszfrankos arany 9.65, 
déli vasut-részvény 103.50, 4 % -os magyar arany- 
járadék 116.40. Nagyon szilárd.

Bécs, február 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai előtőzsde megnyitásával az összes 
építési és bányaértékekben, valamint a hitelrészvé­
nyekben viharos volt a kereslet, minek megfelelően 
az árfolyamok fejlődése is rohamosan emelkedő volt 
és a forgalom rendkívüli terjedelmet öltött. Az osztrák 
aranyjáradék közeli kibocsátása és a bécsi építkezé­
sek megkezdése ösztönözték ezt az élénk mozgalmat. 
Járadékokban is igen élénk volt a mozgalom és ked­
vező az irány, de a coulisse és a sorompó többi érté­
kei is emelkedtek. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
331.15, magyar hitelbank-részvények 386.25, Län­
derbank 241.30, unionbank 256.—, angol-osztrák bank
154.75, osztrák-füldliitelrészvény 403.—. magyar jel­
zálog hitelbank 206, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 308.75, déli vasút 103.50, dunagőzha- 
józási részvények 362.—, északi vasút 2930, rima­
murányi vasmű 197.50, prágai vasrrfi 433.—, bras­
sói bánya 198.50, osztrák fegvvergyJr, 353, wienen- 
bergi téglagyár 283, májusi j'áradék 99.30, magyar 
aranyjáradék 116.40, magyar koronajáradék 95.80, 
német birodalmi márka 59.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is tartott még az élénk vétel­

kedv és az árfolyamok tovább emelkedtek. Osztrák 
hitelrészvény 331.65, magyar hitelbank 387, Länder­
bank 241.50, unionbank 257.—, angol-osztrák bank 
155.50, bankegyesület 126.70, osztrál-magyar állam­
vasut 308.85, déli vasút 104. elbavölgyi vasút 238.25, 
török dohányrészvény 175.50, alpesi bányarészvény

55.50, rima-murányi vasmű 197.75, májusi járadék 
99.30, magyar aranyjáradék 116.45, magyar korona- 
járadék 95.80, huszfrankos arany 9.64, török sors­
jegy 50.65.

Később építkezési vállalatok és bankok élénken 
emelkedtek. Valuták emelkedtek. Váltó Londonra
121.50.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 331.50, 
magyar hitelbank 386.50, angol-osztrák bank 155.— 
unionbank 257.25, Länderbank 240.60, barikegyesület 
126.60, osztrák-magyar államvasut 308.—, déli vasút 
103.80, elbavölgyi vasút 237.75, Károly Lajos vasút 
220.—, északi vasút 2925, duna-gőzhajózási részvény 
361.—■, Lloyd-részvény 406.—, észak-nyugoti vasút 
217.75, alpesi bánya-részvény 5650, rima-muránvi 
vasmű 197.50, májusi járadék 99.32, osztrák arany­
járadék 118.50, magyar aranyjáradék 116.40, magyar 
koronajáradék 95.75, Bécs városi sorsjegy 175.—, 
huszfrankos arany 9.64*/„, német birodalmi márka 
59.25. Elgyengült.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca. február 20. (Az Egyetértés tudúsitójánk táv­

irata.) A mai tőzsdén majdnem teljesen pangott az 
üzlet. — Jegyeznek : búza tavaszra 7.66—7.68, má­
jus—júniusra 7.58—7.G0, őszre 7.79—7.81, rozs ta­
vaszra 6.66-6.68. zab tavaszra 5.98-6.06, uj tengeri 
5.10, uj repeze 12.75—12.85 frton.

Déli 12 órakor hivatalosan zárodnak : búza ta­
vaszra 7.67—7.69, május—júniusra 7.60—7.62, őszre
7.80— 7.83 frton; rozs tavaszra 6.81—6.83 frt, zab 
tavaszra 6.03—G.Ou frton : tengeri május—júniusra 
5.11 — 5.13 frton; olaj április—májusra 32—33 frton; 
szesz kontingentált kész szállításra 13.40—13.60 frt, 
április—májusra 13.75—14.25 frton ; repeze január- 
februárra 13.25 — 13.50 írton, augusztus—szeptemberre
12.80- 12.90 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St.-Marx), február 20. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A mai vásárra felhajtatott 1408 
magyar fajta, 939 galicziai, 287 bukovinai, 1641 né­
met, összesen 4275 szarvasmarha, közte 430 sovány 
állat. Lanyha üzletmenet mellett jegyeznek : elsőrendű 
magyar fajta hízott ökrük 60—63 frt, másodrendű 
55—59 frt, harmadrendű 50—54 frt; galicziai 1. 
58—59 frt, II. 54—57 frt, III. 50—53 frt; német 1. 
60—65 frt, II. 56—59 frt, III. 51—55 frt méter­
máz sánkint élősúlyban fogyasztási adó nélkül : urasági 
ökrök 27—31 frt, bikák és tehenek 25—33 frton 
élősúlyban.

Csávolszfcy Lajos
lapláadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 51. sz. H. b. 17. sz. 
Bndanest, február 20-án.

Uj betanulással:
Az idegen nő.

Színmű 5 felv. Irta ifj. Du­
mas S. Fordította Feleki J.

Személyek:
; Septmonts M. Xádav 
Mauriceau Szigeti 1. 
Remonin Bercsényi 
Gérard Császár
Clarkson Gyenes 
Des Haltes Horváth 
DErmclines Latabár 
De Bernecouit Hetényi 
Calmeron Pintér 
Katalin P. Márkus E.
Clarksonné Jászai M.
De Rumiéres Lendvavné 
D'Errnelinesné U. Székely K. 
Calmeronné L. Boér H. 
Rendürbiztos Abonyi 
Szolga Tóth”

» Mátrai
Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 34. Havi b. 14.Jsz 

Budapest, február 20-án.

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Gounod K. Szöve­
gét Goethe után írták Bar­
bier és Garré. Fordította Or- 

may F.
Személyek:

Faust Signorini
Mefistofeles Odry 
Valentin Manheit
Wagner Ney B.
Margit Rotter G.

Siebel Bárdossy I,
Márta Doppler I.

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ
Budapest, február 20 án.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 20-án. 

A toloncz.
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű da­
lokkal 3 felvonásban. Irta 
Tóth Ede. Zenéjét Erkel 

Gyula.
Személvek:

Kontra F.
Krizsa
Vágó Miklós
Ábris
Rézi
Kati
Fáni
Mali
Betti
Póli
Háni
Lőrincz
Móricz
Harsli
Maxi
Izidor
Bernát
Dani
Dolgos
Rigó
Péter
Ördög Sára 
Angyal Piszka 
Mravcsak Joh.

Németh
Pártényiné
Kiss M.
Nánássy
Vidorné
Gyöngyösi I.
Káldy M.
Ágoston! B.
Nemes G.
Bártfai A.
Rontai B.
Solymosi
Kopácsi
Béké=i
Eó’ry
Békefi
Enyvári
Fodor
Szabó
Sántha
Újvári
Siposné
Blaha L.
Horváth V.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Kedden, február 

21-én : Az idegen nő. Évi bérlet 51. szám. Havi bérlet 18. 
szám. — Szerdán, február 22-én: Mai divat. Évi bérlet 
53. szám. Havi bérlet 19. szám. — Csütörtökön, február 
23-án : A pezsgő. Évi bérlet 54. szám. Havi bérlet 20. 
szám. — Fint: '-en, február 24-én: Ármány és szerelem. 
Évi bérlet 55. szám. Havi bérlet 21. szám. — Szombaton, 
február 25-én : A legszebb. Évi bérlet 56. szám. Havi bér- 
lft 22 szám. — Vasárnap, február 2C-án: Az arany ember. 
Évi bérlet 57. szám. XI. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, február 
21-én : Villars dragonyosai. Tons les trois. Évi bérlet 35. 
szám. Havi bérlet 15. szám. Rendes helyárak. — Szerdán, 
február 22-én": Az operaház zárva. — Csütörtökön, februét 
23-án: Varázsfuvola. Évi bérlet 35. szám. Havi bérlet 16. 
szám. Rendes helyárak. — Pénteken, február 24-én: Az 
operaház zárva. — Szombaton, február 25-én : Tannhäuser. 
Évi bérlet 37. szám. Havi bérlet 18. szám. Rendes hely­
árak. — Vasárnap, február 26-án: Ilka. A korrigán. Évi 
bérlet 38. szám. Havi bérlet 18. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Szerdán, február 22-én: 
Ördög Róbert.

A népszínház játékrendje: Kedden, február 21-én : 
Próba-házasság. — Szerdán, február 22-én : A lányasszony. 
— Csütörtökön, február 23-án : A kornevilli haragok. — 
Pénteken, február 24-én: A madarász. — Szombaton, februái 
25-én : A szultán. — Vasárnap, február 26-án : Délután : 
Szegény Jonathán. Este : Próbaházasság.

Első fővárosi

OR P HEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás!
Rendes árak mellett.

Fellépnek a következők: Mile Angeliqne gyönyö­
rűen idomított kutyáival, Little Lizzie változtató énekesnő 
és tánezosnő, Mr. J. Regollo shadograph-jongleur. Broth. 
Mellor szerecsen exczentrikusok. Mr. Marschall strabat 
mutató, Mr. Angelo a nyújtón. Miluska de Latto 
német énekesnő. Elly van Smith xilofonmüvésznő és 
valamennyi szerződött művész.

A hölgyzászlóalj.
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: So mossy Károly. Zenéjét szerzetté 
Rosenzweig Vilmos. — A főszerepek Carola kisasszony, 

Rück és Werner urak kezeiben.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
O^AilLÖDA *smert kedvelt zenakfira

Kezdete 8 órakor.
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Mindenütt kapható. - Egyedüli gyárosa: GESSLEB »lEGEBfElK likörgyár^Jageriidorf (Ausztria) 5246

Ajánlott levél. Komoly felhívás !
Az aki mamival megismerkedni | Intelligens, megnyerő külsejű, 
óhajt, liálás köszönetét mond gyermektelen, úri nö, rövid 
a rég várt levélért. Biztosit- idő óta özvegy, szellemes, mii- 
hatom teljes diskrécziómról. i veit, három nyelvet beszél, a 
Írhat bátran, levele biztosan I legjobb gazdaasszony, óhaj- 
kezembe jut. Esedezem írja [tana egy magányos intelligens; 
ni eg mikor és hol taldlkoz-; úrhoz, eseti* g egy özvegy úri- j 
Íratnánk- Eped ve várom a pil- emberhez, kisebb gyermekek-i 
lanatot, hogy szivemre ölelhes- \ kel. helyben vagy vidékre!

kacsáját csókolja. I mint házvezetőnő alkalmaz-!
22134 Itatni. Ajánlatok (.-állandó

Legjobban, legolcsóbb áron és felülmiilhaílan választékban kaphatók

em. ízep

Eladás.
H.» jelige alatt e lap

Hasznait es uj

pénz-szekrények
rendkivüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 7 !tm
Egy vidéki nagyobb város 

fóutczájáii egy
kétemeletes ház

családi körülmények miatt 
azonnal jutám san eladó. Bő-

hivatal ád. __________ 2241S
Gőzmalom szerkezet.

két járata szijhajtásn «'•>
t V VJ-rál :.s S- - C-é|llügéi) 
v. nló. Czim a kiadóhivatal lián.

22414

Birtok eladó.
i stinegyébvn vasútállomáshoz 
télóra. 2000 hold nemesi, jó 
minőségű és talajú földbirtok, 
egy darabban vagy több részre 

s/ivLi ckai',* vs azoiin.il at.e- 
h-;u. t.ziu. a kiauvcn..

adóhivatalához intézendő!

Miikertész i
nőtlen, ki a kertészet minden 
ágazatát érti és a mezőgazda­
ságban igen jártas, alkalmazást 
keres oly uraságoknál, hol 
min! gazcl. ispán és kertész 
működhetne, Czime a kiadó­
hivatalban. 22402

ÄRSTS JÓZS. ÉS FIÄ! „Ypsilanii“-hoz czimzett
vászon-, fehérnemű-, szövött- és mosó-áru szélkiildé-i áruházában Budapest, IV. kér., váczi-isicza 5. sz.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett gyorsan. Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Leszállított méter árak:

Jó! mosható karton .. ...... - ..
Fantasie levantin .. .. ...............-
Valódi franczia levantin ...............
Valódi franczia batiszt...................
Valódi franczia szatén .. -...........
Atlasz szatén...................-.............
Atlasz kásmir.....................................
Jól mosható zefir ............................
Angol és áttört zefir........................
Férfi ing kreton.......... - .. - .. ••
Férfi ing oxford .................................
Férfi ing serge ...................... - •• ••
Valódi franczia de laine .... — 
Valódi franczia íianell ........ ..
Selyem gongé.......... .................- ..
Jól mosható velez .. -...................
Divat velez.........................................
Oxford velez .....................................
Flanell velez ............................... . -
..Norma" egyszínű diagonal..........

—.20
—.30
—.40
—.4.",

—’.4ő 

—.44 
—.30 
—.40 
—.35

500.000 korona főnyeremény
nyerhető 7 forint 75 krajczárrsl!

1 1864-es ígérvény
Húzás 1893. márczius l-én.
Főnyeremény 300.000 korona.ára frt ........ 5.50

1 Tiszai ígérvény
Húzás 1893. április l-én.
Főnyeremény 200.000 korona, ára frt .......... - 3.—

Mimi a kettő együtt csak 7 frt 75 kr. 8.50 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

Sorsjegyeket biztosításra a legolcsóbb bécsi díjté­
telek szerint fogadunk el és kívánatra dij.egyzcket bér-| 
mentve küldünk.

MERCUR“ kiadóhivatalának
POLITZER S.bank- és váltóüzlete

Oktatás.

ualbai

Egy jo karban
levő gőzcség'ö garnitúra. ' Ió- 

- u yosáron
riadó Puskás Lajos föld- 
birtokosnál, Kisajszál-

I - , . tors . i
oki. tanítónő.

I ki az angol és franczia nyel­
vel tökéit test o bírja, még né- 
bái v - abad < >ra felett i endi I- 
kedk. Ajánlatok L. II. alatt a 
kia lóhivatalba kéretni k. 22101

Lakas es bérlet,
200 400 holdasbirtokot.

-■ k 5 fePzci les, laés g: - 
■

élni kiv Szi­
ves alah'k Bérlet' alatt 
a kiadóhivatalba kéretne’

'

ikígliirii czigarettapapirost lüisznáijáíok^Wg
joyyy

INSTEIN FRERES párisi
ayávABól, ü5.„ RouieVitiNl Exehnans.

Ezen gyártmány a papíripar diadala és a ezigarettapaplros eszményképe.
Ez- :i cziu'arcttapapivos é- czigarellahüvely gyári raktára:

Bécs, L Schottenring 25,

CLERTAN SAKE GYÖNGYEI.
A dr.

cfintal-nlíiiat ,
yYO

I tartalmaznak tel- 
l jesen emészt heti 
sokszorosan ki-

. W

A valódi franczia ,S,es Deriiiercs C'artonclies“ czigarcMnpapirtink« valamint a valódi franczia 
1!czigarctlaliüvelyeink a -Le* IVrniéros Cartoiu-hes> papírból Budapesten minden norinhergi nagykeresked.es- 

ben, ugvsziníén az összes iu. kir. dohdnytözsdékben kaphatók. l.»Soba

Elegáns tutorok.
••ááLáSrii-;

Különféle.
G Ö R

.

függönyök.
s z o n V c ;ck.

gyógyhely
HOTEL DE I Á POSTE

i Lr

Valódinak

|U!;tllVi>
5 ÓIM:-: 
ajtó ;;

Ma v;*íím

An ir.t~-v-u‘ V0. s:
A lakás* kiadó.
BHMBHHBMBMMBSBfflBBHB

Alkalmazást nyer.
kél

gyakornok

t'-zwn ■ 
nyer.

Szakértő.

urnái

Meg csak rövid 
tart a nagy eladás

bntu
képek, tükrök, szövetek­
ben stb becsáron alul 

i !:i‘.ula :.''an Stcinuach San 
dór i-le bútorkereskedő«- 
ben Fercncz József től* G 
sz . a Zrinyi-nteza sarkán

sínért csakis a MUMzER <J.

15 kr., 3 darab 40 kr., S darab SO kr.,

Z a p b a t ó e g 7 e d ü

I MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár : Horonaherczeg-ntcza Gvár: Rottenbiller-ntcza 36.

se«™

gelatinburokban és 
próbált gyógyító erőjük va

huoycsö gyullato, hu­
rutja és folyása
betegségeket néhány 
nap alatt gj gyit- 
j.ik, akár fris- 
sen támadt, 
akar regi

5» <5

féle sántái«
kiszorította a cubóbát 

és copaiv.it s a fenti ba-

*** beíecskendés nélkül

Teglagyai* i ge pekét
valamint

Ijchamottegyárak, köagyagcsugyárak, horony-fedél- 
]| cserépgyarak, czement-gyárak es gypszgyárak

teljes berendezéséhez szükséges gépeket és szerszámokat u. m. 
lagyagtürö hengereket, agyagkeverőket, téglasajtókat, metsző- 
í asztalokat, agyagesősajtókal, horony-rserépsajtókat, türögépe- 
| kot. chamolte-öriőket, téglaszállitó kocsikat és vágányokat, 

I tcglaemelöket, őrlőmalmokat és választó-szitákat legjobbnak 
I bebizonyult rendszer szerint, legjobb kivitelben szállít 1803 óta 

11 L

vV

egyedül képes raeggyógyitani.
Egy üveg ára 1 frt 60 kr., 

vidékre 1 frt 30 krnak előre 
való beküldése mellett fcér-

mentve. Minden üveg mellé használati 
utasítás van mellékelve. 8997

Főraktár Magyarországban:

TÖRÖK JÓZSEF gyóovsz. kiráiy-utcza 12,

Magyarországi képviselet:

GEOEOM IZSÓ mérnök
műszaki irodája a z agyag, czement, gypsz ésmé-zi; larágak sz imára
Budapest. VI. kér.. Teréz-körut 43a sz.

Elvállal: anyagvizsgálatokat, anyagtelepek átfúrását, tervek 
; költségvetések kidolgozását, építési vezetéseket és üzem- 

behelyezéseket. 1378,
Tervi : és épit: Ingárrcnilszerii körkemenezéket. 1 .z- 

kemenezéket, mészégetőket, valamint cserép és agyagosa ke- 
menezéket, elavult kemenezék és gyártelepek átalakítását. 
Számos elismerő nyilatkozat. Árjegyzék bérmentve.

12 darab 1 frt 50 kr.
i 4894 j

'bruar hó 1-től: 
>93. évi áprilisi

aXiCNIÍI

kereskedelmi irodája
Catania ban Sicilia

ihUHun. 
vvt. kiku'-l

eezefgyarbaxi.

In Kaiersna Krainz
v0

1 riaevoLh választék. ménék után B 
kitünően ké: ütve 12.77:1

Bécs. I . Freisingergasse 2. szám
Különös specziáiitás: házifüzük.I

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZIONATUS
MAGÁNINTÉZET BECS, I, Wollzeile 19. 

VS-ik évfolyam. tS®' 23-ik évfolyam. "VS
Kint- és benth'--' ' Lcvélbeli oktatása

lók felvétele. Pi
;ó tanu- 

[rosrammot 
- felvilágositáát. készséggel 
igyon kühl. í-vea

vezetés mind-:i ;.-i d-'.. levo- 
lezésböl. számtanból,irodai 
munkákból. l.-; v-u «•- ima úi-
lal.ino-4 tanítás, vrt'dinvtiy hizto-. 
Próba lev. ingyen. 19f»(kj tanuló 
Vi-gey.ttiuz iiitvz- tet és nyert ú

Alkalmazást koros.
.

uradalmi ispán

obcnidovíll
takarmányrépamag 

50 frt
jóval k.ij.ható 141(51

HALBEK IGNÁCZl

m;i;ík<'rc'kudv>úhcn
Budapest. Károly-köruí 9. sz

vs
S-

2 . 3- ős 1 vasa elióltct. porhanyitókat 
cor, grabber . vetés- és lánczboronáka hengere­

ket es mas 
fi rí

Magyar királyi államvasutak.

20409 93.

Hlnletméiiye
III. pótlék életbeléptetése a m. kir. államvasutak 
vonalain érvényes helyi árndijszabáshoz ("XI. rész)
A m. kir. államvasutak vonalain IV.12. évi f>'t 

érvényes helyi árndijszabáshoz (II. rész) 1 
hó l-én a III. pótlék lép hatályba.

Ezen pótlék egyes határozmányok és kivételes díjszabások 
módositását. illetve kiegészité-é-t, i.-y különös- n a Iludapcst- 

erenezváros állomás áruforgalmi korlátozására, a capragi 
cSziszeki tárházak» által feladott vagy oda rendelt köldciné- 
nv<-:< dijszámitására. a Fiúméba va y Fiuméhul szálliiandó 
áruknak a linmei kikötő vám és ssaijad területén való koze- 

a fiumei P.-lta-falelep használatára és a fiumei vám- 
raktárban ellátandó vámhordán szolg.ilatra vonatkozó, vala-, 
mint az I. és Vili. kivételes dijszabásokhan az azoknak alkal-j 
mazására nézve foglalt határozmányok megváltoztatásul, illetve; 
kiegészítését, továbbá határozmányok felvételét expreszáruk 
szállitására nézve, végül a forgalomnak a budapesti pályaud-í 

ihb mego-zlá-a és akadálvadan lvhonvo-

I y aló mini a ló-c-iű, gi'-gpfű ós tüdő minden iuirutos megbi
nehéz légzés, sziikmcllüscg. asztma, cin yálkásodás. 
szamárhurut görcsös köhögés, ingerlő érzésa íoick 
ban *3 tüdögümökór leggyorsal alapo.-
íii.-jgvoL'vithe.tő az «-veié «V.i legjobbnak l-i/ruiyult. orvo-i rendelvény

egye Szt.-
György tea, egy v-omag ra f.o kr. es 3zt.-György hnrnt- 
por. egy •

1 itás mellékelve van. A hatás már néhány nap után jelentkezik. 
Kevesebb, mint - csomag nem küldetik. Postai küldésnél esomago- 

=; és
Szt.-György gyógyszertárba Bécs. V.. Wimmergasse 

33. x, “ rors Budapest, luruiy-utcza 12,
í TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárába ital. 1-"

A lubochnai nyaralótclepen 
nevezetesen az

üVí?Aí a
vő szálloda összes 
előcsarnok, illetve

—Egyetlen üzlet mely Párisban
arany ereinmeí

M fűzök (t'orseísi

í jeSst
WEN *

éueriáarkt?

I'r'

>. A

minüennema isíijmn/«.» v»
sorvető- és szórvavető-gépek,

kitűnő szénagyiijtöket és minden egyéb gazdasági gépeket,
különösen 8 . 5-, 7 8 és 10 lóerejü 138,7

■i Wf gozcsépiö készleteket ^
íyt kizáró árakon s;

äl. &

gazdasági gépgyára 
Bnclapesícn. Váczi-körut GO szám.

Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.

^ a

_é'-—7. TTry-

Eeyedüli képviselet O-ztrúk-Ma- 
r zdgban a les^Isß. külonle- 

gp-;égekben fölülmulhatlan 
párisi eze-gaek 74--J

F. BERGUERAND FiLS.
Legfinomabb \ i párisi 
reK.Gumn iésHalh lyag2—GfrLig

UJDOMSÁG!
Halhólyag gmnmi széllel.
1 - Amer. Capottes. párisi n »i 
szivacsk.tk tuczija 2—4frtig.Pely 
Poi us.-üouveauiédrbi.i 1 frtSOkr.
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkrétén eszköz 1

Keleti J. cs'gKyü'ro!3°'
Büdascsi, tornüissrozEg-fiiczi i?

1S59.
GS3-;

Magyar királyi államvasutak.

:>20i

Pályásat! hirdetmény.

E&syt xsai$>. ess -sbí ssai
B ^ Iw zia. eís gStaajr í&bsS *ásaaá

egvesült államokbeli életbiztositő-társaság 
13 v NEW-YORKBAN.

Biztosított töke .... 1890. végén M. 3,062,815,510.
Uj biztosiíásol

varukon való aranyos..... • ...... ....................... .... , . . .
litása érdekében gyorsárukra nézve 100 kakiul il kr., teher- j llClj isegCine 
árukra nézve lóó kakint 3 kr. pótilleték élethvléptetésétiU-pcsőliúznak, előszoba, egy étkező, egy játék es egy 

; BudapesL-Angyalföld, liudapcst-l.ipólváros, Budapest nytivu'i■ tái'íiliióteviniinek. tizenhárom vendégszobának és 
ipályaudvar í-s" Rákos rendező pályaudvar állomásoknak a Bá-u , " verandának, Imiiét, komba, "kamara és a

kos ti át irányító állomásokkal, vagyis a rukos-híitvan-ruttkai-, , \ . . - * , i * , „
Vülek-miskoiczi. hatvan-miskolez-kassai vonalak é-s ezen v,ma-1kerti helyiségnek bebútorozása vs berendezése tel- 
lak szárnyvonalainak, továbbá a rákos-ujszászi, uj5zász-liatvani,|vcztctvén, ít szükséges bútorok cs berendezési tár- 
11 iskolcz-.«átoralja-iijhcly-csap-tisza-ujlaki. szerencs-nyiregyházai jryak szállítására rendes árit jtés hirdettetik.

I (kiz), karia-sátoralja-ujhelyi, legenyn-miliályi, irdvány-ország- " i.’ei tetetek'
i határi, csap-ungvári és bátvu-beszkid országhatári vonalak .: , . .. , ,,
I állomásaival való forgalmában, s ezzel kapcsolatban a vonat- , A szobán levő bútorok c-s tai’gvak egv nyaraló- 
1 kozó diiszabási határozmányok megfelelő megváltoziatását, illő- hely szállodájához iiiu s megfelelő egyszerű kiálli*
I főleg a fent nevezelt négy budapesti állomá-ra nézve t.z cdilig tásban és tartós minőségben száliitandók.

Az írásba foglalt részletes ajánlatok a vezetésem 
lázon pótlék a m. kir. államvasutak igazgatósásának diisza- alatt álló foldmivelésügyi m. kir. minisztérium cr- 

Ixisi o.-ztályáhan. valamint nagyobb állomásain példánvonkint;dészeti osztályához folyó évi márczius hó 
30 kvért legközelebb megszerezjiető. 10-ig benyújtandók, a hol egyszersmind a szűk-

Budapest, Jsi-i.j. február ho lo-en. . . séges bútorok é-s berendezési tárgvak mennyisége és
Az igazgatóság. mjuüségérc nézve a részletes íélviiágositások nyer-

----------------------------------------------------------------------- hciök.
Az ajánlatokhoz a beszerzési összegnek lO'A-a 

(fiz) biztusitékképen s a szállítandó tárgyakról meg- 
j felelő rajzok s illetve minták melléklendők.
; Az összes bútorok és berendezési tárgyak f. évi 
I június hó 1-ig a helyszínére (Lubochna, Liptómegye)
| száliitandók és a szálloda helyiségeiben elhelyezve az 
i ottani m. kiv. erelőgondnoksúg vezetőjének és a 
j szálloda bérlőjének szabályszerűen átadandók.

icnnállott. valamint ezutial életbeléptetctt pótilleték beszátni- 
tásával Felállított uj állomási díjszabást tartalmazza.

".zen pótlj
.................. s:un p.

ige-n:: • .y.,

-szegy ülendő 
■leczember

nuár iió
tv.izi

vei a .a

’•mnemi
.

iataikai a ma; 
é- Idtárbesze; 

i-ni. 43.
k invgxt

icra a z 1- 
. lünl),“.7.r»

, LkVuikn 
küxvtkc:

összes bevétel 
Vagyon
tU-í/vs nverc-'-tr

1S90. végén 
1890. végén

v.-nvekn. i n.t :v ni:i
ni T.

UK
a

évi
érv

,'ivohta

Az V 
válik, 

»rténtvl
ibrn

íizto-itoítiik *av:trf 
.lijrúszlvt lefizetése 
szerim kötött bizt 

cn.
-itvénye ií. illetve 
t ire, h:i a biziositá

SS6,*230,9r>,). 
148 905.903.

„ 506,785,914.
fordittatik és a közön?' 

ilkalmával fizettetik vi-sy

8931

m. kir. tengerhajózási részvénytársaság.
1883. febraár havában az alant felsorolt olsőosztályu gőzösök (vágyj 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás j 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket mevr nem akadályoznák:

dmivelésügyi m. kir.
aztatik.)

uJ
tánnvomat nem ti

in.
1417:1

®9ee3'5S3®®$93S3®0aM@$e8$O®8@e@®'í 

©

-ges cvt- 
. mis a

j-iiásvkuál u-<zegyiijtve a periódus

2 o-zten 1, 
4 dij tizeié

nmlt; II megtámadhatat- 
o'.tvíöiv értelméheu

ki
jlxai:

II.
e 152

10-ik napjaaak deli
1893.

óráig benyiíjZ.ni

;

okvetle

An.irai-sy-at 
A>nl

□arczius h
-ziveskedjenek.

Az íij.iii áttevő magára nezve is kötelezőknek 
■-ka an; - . 1 ■ 129381 9 i.

fennálló feltételeinket, melyeket aláírásával ellátva 
t .iniatához c,atoli:i tartozik.

Ezen feltételek nyomtatványt.árunknál példányonként 15 krval 
inefHzerezhetök. Az ócska anyagok részletes kimutatása anyag- 

- leitárbe-z izé-i szakosztályunkban kapható.
Béna!pénzképen a megvenni szándékolt . ' ; és az

sért felajánlott egységár szerint kiszámi itt ért - 5 -
íz ajánlat benyujt/óára kitűzött halárnap «lőtt egy nappal déli 
12 ól t.re alkalmas érték­
papírokban tópénzt.írunkrál leteendő.

Bánatpénz v. yy a iénlidézett almrt leintelek nélkiil, úgy- ■ 
szintén elégtelen bánatpénzzel, vagy elkésve beérkező ajiin-,■ 
tatok vagy oly nők. melyek a íeltételektő"! eltérnek, valamint ™ 

ánSat k figyelembe vétetni nem fognak, úgyszintén oiyanok 
-em. melyekben javítások vagy vakará-ok torduh nk elő.

Az ajánlatban határozottan kiteendö azon m. kir. állam- 
- 1 állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anyagokat

átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és hetükkel 
olvashatóan kiteendő.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit a vevő 
ezég tartozik viselni.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményé­
nek eldöntéséi" kötelezettségben marad, ezt tehát idő 
közben vissza nem vonhatja.

Az ajánlatok t-tszés zr-nnti rész mennyiségre szólhatnak, de 
a magy. kir. államvasutak igazgatósága is fentartja magának 
azon jogéit, hogy tetszésszerihti részmennyiséget engedhessen át, 
melyet ajanló — ha csak az ellenkezőt ki nem kötötte — elfo­
gadni köteles.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok közt, tekintet nélkül az aján­
lott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a czél eléré­
sére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1893. január hóban.
Az igazgatóság

ortimn-nvei
B.,v.-!.,b tűdé 

égésén szolgálnak

•Imúnvt •i egyáltnlái 1 nem utánithaluk v; isza cs a
ül kŰu•lezve van. !Kzcn újítás ; Utal az 1 'qui table

iv'znvu:'Uiuist nyújt :irr:i inézve, hogy halál-esethen, az
3.V h i 71 ős i iá -i összeg a: illetékesek kezeihez, minden
ifizetteitik.
iryezint' •n prospc-ktusokkra 1 és ajánlati űrlapok!;al kész-

ül

fö- é-s kerületi ügynökségek, nemkülönben az
Kqii Ha üld iiiiigyarorszátii iiligazimtósáiríi,

Budapest, marokkói-nteza

f WL . -iA'. úáüiémi

vas- és érczöatőde
MOSONBÁN.

'émZP,

BUDAPEST, 
Váczi-körut 21.

Alakult 1856.Alakult 1855

Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára.
Ajánlja felüimulhatlannak bizonyul! és több mint 13.000 példányban elterjedt

w
IV

J

„.luliileum Drill“ könnyű, legolcsóhl) sorvetőgépét, 
két- és liáronivasii-ekéit.

I hires rét- és 
Gyűrűs hengereit.

UJ" s Szelelíí magtárrostáját, nélkülözhetlen kifogústalan 
vetőmag elkészítéséhez.

UJ:

Thíillnmyer tanár arankaválasztóját. 
Takarmány gyorsfiillesztőjét. 13996

Honnan:
- -

Hová: Gőzös: 1893 február

Fiume Tries'. Ravi. Messina, X \' *01V
Genua. Nizza. Marséit; - Carola» 2

< Triest. Ríni >1-—in::. X •jolv.
G I, a, Ni za. Mars - Ad; in» <4,

€ Bari . Urimlisi-i'ah-iw Mes
sina, Calania, Malta, Tum
(Tripoli,) Biiiia» TO

C Triest. Bari. Messina. Xä i'OlVi
Genua, Nizza. Marseill •■Árpád» TG

C Trii'st. Bari, Messina, Xe 10: y,
Genua. Nizza, Marséi! Szapáry > 23

Barcelona Mätivl.ovits»
C Pernambuco, Bahia. Í io dr

•laneiro, Santos - Sz-'cheMvi» T. márcz.
< Liverpool -iTarila» 5—lő!
< London i« Durham» 10—20

j < Hull, Newcastle 0 T ietRinaldo» 10«—20
c New-York uPrvdain» lő—2Ő
< « j'-Elv-ia» 18—28,
« Liverpool «Palmyra» IS—2s
c Tanger, Bordeaux l-cRäkoezv» 18—28
(C Rouen ■ Szent-L;i-"zlö» 18—L>n
< Malta, .Meier. Glasgow laßäthorv» 18—28!
< London «Wine t' ml» 18—28,

1 < Hamburg. Rollerdam «T rojii» 2S/II—10 ill
Marseille, Genna, Nápoly, i,

i Messina. Bari Fiume. Triest -Árpád» 4
Marseille, Genua. Nápoly, Mes-

! sina. Bari « « '.Szapávv» 11
Marseille, Genua,

Nápoly, Messina, Bari < (C -Carola» IS
Tunis, Alalia, Catania. Messina.

( Bari Triest, Fiume ■ «Buda» 19
Marseiile, Genua, I

Ndpolv. Messina, Bari Fiume, Triest «Adria» 2.5
Hull, Newcastle O T Triest, Fiume «Palermo» 1—10
Liverpool (( < jiiPalmvra» 5—ló:

: London ff « |«Sultanu* 5—lő!
Oporto, Bordeaux Pola, Fiume « Jókai» 10—20!

i Rouen dZicbv» 10—20!
1 Rouen Triest, Fiume «B. Kerm'nv» 18—28
1 Liverpool < |«Aleppo» 18—2S
iHull, Newcastle 0, T < « luBassano» 18—28-
Glasgow S < « ■cMátvás király* 18—28.

1Bordeaux < «K «Deák» 18—28'
IRouen < < ;«Andrássy> 18 —28;

W IlLe MII VHUHt mi e

kngycsöfolyáaokaYsebohet. syphilis utókövetkazmény®^ § 
2 elgyengült férflerot. megön:leseket, önfertoztetes utó- 5 
L bajait, nőknél fehérfolyásL kefecsken-jseli- - fu-: 5
” női bajuk..-, a legmakacsabb bőrbetegségeket, '»i v..:*..*■ i;ö-K 9 

i » vetkeztél *n beállott ideg- es er. utókövetkezményewp £ 
hátgerinozbajokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi ü 

tálát után tiv.idapesti es becsi katona kórhazakban! a legüJ&oo y 
gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel _ @

Dr. KAJDACSY,:
volt cs. ea kir. eiredorvoi. q

e Lakás: Budapest. V..Váczi-körut 4. ez.. I.cm- J
" bejárat a lépcsőnél. 0

e Rendel déleldtt 9-4 óráig. e»te 7—S őriig: rMro-k a. m. Krüatri g 
« túl)'.: ke- kijárat,— külön váróterem. — Byazotl levelekre #
^ váia-ruitatik és gyógyszerekért is gondoskoava lesi.
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ig. 499 199:;. szám.

Birtokelaááss hirdetmény.
Közhirrú tétetik, miszerint az Ungmegyében íekvo 

1002 '" holdas kerekuyei földbirtok, a rajta lévő 
kincstári épületekkel, továbbá az öO holdas kerek- 

ínyei erdőiriás, végre a VJO"71 holdas daróczi földbir­
tok, szintén a rajta lévő kincstári épületekkel, 
utóbbi a törvényhozás utólagos jóváhagyásának len* 
tartásával, —- összesen 150.000 frt kikiáltási ár mel­
lett együttesen, nyilvános árverésen eladásra bocsát­
tatnak, — s ezen árverés 1893. évi márczius 21-63

kir. ispanságnal Ungvárit

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

délelőtt 9 órakor a m.
fog megtartatni.

Venni szándékozók ezen árveréshez oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverés alkal­
mával minden versenyző köteles a kikiáltási ár 106/»-at. 
tehát 15000 frtot bánatpénz gyanánt az árverési 
bizottság kezeihez letenni — és az írásbeli zár 
ajánlatoknak is. — melyek bezárólag márczius 19-ig 
a budapesti m. kir. jószágigazgatóságnál, — a 
színén pedig a szóbeli árverés megkezdéséig szinten 
elfogadtatnak, —- ugyanily mennyiségű bánatpénzzé 
kell ellátva lenniök.

A részletes árverési és eladási fetételek a m. kir.
II. kér. Főutcza

,, . . , , Ä - ... - . ... ,. szám alatt, valamint a m. kir. ispánságnál Lng*
kovetkezteben történhető jarat-elmaradasert, vagy a fenteinhtett gozősok későbbi j . tt __ bármikor betekinthetők
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezéi'ügynöksóg HOFFMANN
és S. W. urak Budapest, V.. Ferencz-Józseí-tér 6. szám. U4172

A már életbeléptetett vagy még
árverési es

alkalmazandó vesztegzári intézkedések jószágigazgatóságnál Budapest,

Utóajánlatok nem fogadtatnak 
Budapest, 1893. február hó 10-én.

M. kir. jószágigazgatüság.
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előfizet

Vidékre postán v. he
1 ... 20 frt 1
S? fél évre . • I® frJ- I 
SílfSIilre: S hóra héi 
^^óa-.OlaM-.Orosr-
irszígokb*. Svajcz-. R 
T^amiút amaz orsza^o. 
^edeehez tartoznak.

Egy szám I

A re$
Egyre-másra 

külföldi lapokbj 
ellátott, sőt r 
fényével csilloí 
udvart, vagy bl 
két, (Isten tudj 
láthatatlan mii 
fel mintha a 
közvélemény cl 
lásba helvezkej
zelebbi időkbet 
pataival fognád 
czai köze n\ oit 
király állítólag] 
a legvaltozato; 
galoinba. Besz<! 
affér miatt 
ellenzéki párto| 
párv Gyula gri
szolgáltatni, he
dott és a kornj 
jedt, a mikor 
lalással épen tj 
ték elő, és 
nak kolportálnj 
két miniszter 
hir a legna^ 
Szapáry megij 
mindehhez az 
melyet a kit 
udvari körök! 
arisztokráczia 
politikai progr 
nak. A király 
kát adnak, m 
kötelező polga] 
tőséggel nem 
gal hiresztelik,] 
az egyházpolitíi 
sát akár a XVel 
küle, föltétlenül 
Mindezt és méf 
nekünk nemei 
mintha országé 
pithiai orakulul 
hangjai csendü]

Az ily nagyi 
visszaságán és 
létéin nevetnie 
embernek, de 
annyi rendszer] 
némi komoly k] 
vétlenül valami 
pang a folyton! 
csak azt kellen 
a tervet és mi 
mögött. A hire\ 
meg akarják 
ményt, hogy ni 
tyüljön a bizonxi

Sem tudjál 
magyar közvéi/ 
lődésbe vingatj] 
embernek nem! 
tői, legkevésbél 
magáról a ki

A megves

Az első P 
Lesseps Férc 
voltak, befeji 
Panama-por 
miniszterek 
uj a nap al< 
társaság pön 
is van őse:

Valóban i 
ben is csalá 
vásárolt min 
lamenti biz 
nagyságok s: 
kettő között, 
keze igazitól 
ingatta az C 
azért is. mei 
Vele a Chosi

1847-ben, 
közvélemény 
mere vetetté 
kajában nen 
és érdekeive 
és bonaparti 
‘öob tért he 
* a 1 köziemé 
eóy folyam 
■Pa rmentier 
nők és niég 
közölt néhái 
Z£t Parment 
tábornok ar: 
bánya érdek 
minisztert.

A Droit 1< 
keltett. Cul 
legfényesebb 
^ égig küzdő 
x,ai csatában 
o vezényelte 
Pápával‘a ti 
miniszternek
_ Teste pálv 
ügyvédi pálv 
kor mjnt
szegődött. 1.
A restaurácz 
a király jósz 
halála után

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utezá 35. fáz operaház átellenében).


